
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığınca, Kara Kuvvetleri 
Komutanlığı bünyesindeki nakliye ihalelerinde usul-
süzlük yaparak kamuyu zarara uğrattıkları iddiasıyla 

6’sı asker 21 şüpheli gözaltına alındı.
Başsavcılıktan yapılan açıklamaya göre, Askeri Suçları 

Soruşturma Bürosunca, Kara Kuvvetleri Lojistik Komutan-
lığına bağlı Ulaştırma Yönetim Şube Müdürlüğünde görevli 
bazı personelin, hizmet alımı yapılan firma sahipleriyle an-
laşarak menfaat temin ettikleri belirlendi.

Kamu zararına neden olacak şekilde 2019-2024 arasında 
gerçekleşen 18 ihaleye konu hakediş belgelerinde, araç sa-
yıları ve kilometre miktarlarının kasıtlı olarak fazla gösteril-
diği, bu yolla firmalara yersiz ödeme yapıldığı tespit edildi.

Milli Savunma Bakanlığı (MSB) Teftiş Kurulu Başkanlı-
ğı müfettişlerinin incelemesi sonucunda, oluşan kamu zara-
rının 23 milyon 578 bin 505 lira olduğu kaydedildi.

Bu kapsamda başsavcılığın talimatıyla, kontrol teşkila-
tında görev yapan 6 askeri personel ile firma sahibi ve yetki-
lisi 15 şüpheli, “edimin ifasına fesat karıştırma” ve “rüşvet” 
suçlarından gözaltına alındı.                                          (AA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), ön ergen-
lik dönemindeki çocukların sosyal ve duygusal 
gelişimlerine destek olmak amacıyla beşinci kez 

hayata geçirdiği Pozitif Ergen Gelişimi Müdahale Prog-
ramı’nın (PERGEL) 2025 Güz Dönemi’ni tamamladı.

14 Kasım-30 Aralık 2025 tarihleri arasında ABB 
Kişisel Gelişim Merkezi’nde gerçekleştirilen ve 14 otu-
rumdan oluşan programın ardından, öğrencilere sertifi-
kaları düzenlenen törenle verildi. Kişisel Gelişim Mer-
kezi’nde düzenlene törene, ABB yetkililerinin yanı sıra 
akademisyenler, uzmanlar, öğrenciler ve veliler katıldı.

İLK KEZ ABB TARAFINDAN UYGULANDI
Sertifika töreninde konuşan ABB Sosyal Hizmet-

ler Daire Başkanlığı Kişisel Gelişim Merkezi İdarecisi 
Psikolojik Danışman Kübra Höyük, PERGEL’in Anka-
ra’da ilk kez Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından 
uygulandığını belirterek şunları söyledi: “2024 yılından 
itibaren Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı’mıza bağlı 
olan Psikolojik Danışmanlık ve Destek Eğitimleri Şube 
Müdürlüğü’müzün Mamak ve Demetevler şubelerinde 
ikişer defa bu projeyi hayata geçirdik. 2025’in Güz Dö-
nemi’nde de beşinci kez ev sahipliği yapmanın mutlu-
luğunu ve gururunu yaşıyoruz. Ankara’da Pozitif Ergen 
Gelişim Müdahale Programı’nın ilk uygulayıcısı olduk. 
Toplamda 150 çocuk ve velimize ulaştık.”

150 ÇOCUK VE VELİ PERGEL’LE BULUŞTU
Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı Psikolojik Da-

nışmanlık ve Destek Eğitimleri Şube Müdürü Sevgi 
Karabulut da programın koruyucu ve önleyici yönüne 
dikkat çekerek şu ifadeleri kullandı: “PERGEL, ön er-
genlik dönemindeki çocuklarımızı pozitif anlamda des-
tekleyici, aynı zamanda süreçte olabilecek sorunlarla 
baş etme becerilerini destekleyici, koruyucu, önleyici 

bir program. Bu konuda çalışmalarımıza devam edece-
ğiz. Çocukları ve aileleri desteklediğimiz için çok mut-
luyuz.” PERGEL Projesi ile çocukların öz değer ve öz 
saygı, pozitif düşünme, empati, çatışma çözme gibi hem 
bireysel hem de ilişkisel yaşam becerilerinin geliştiril-

mesi hedefleniyor. Program kapsamında, erken ergenlik 
dönemindeki çocukların psikolojik esenliklerinin artı-
rılması ve kendine, çevresine karşı olumlu, sorumluluk 
sahibi bireyler olarak yetişmelerine katkı sağlanması 
amaçlanıyor.                                          (Haber Merkezi)

Gölbaşı’nda kar mesaisi:
Ekipler gece boyu sahadaydı

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığınca “ihaleye fesat 
karıştırma” soruşturmasında 21 şüpheli yakalandı
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Gençlerbirliği’nde
hedef kupada galibiyet

“İyilik Korosu” Başkent’te
sanatseverlerle buluştu

“Pandemiden sonra
en çok işçi ölümü

2025 yılında yaşandı”

Türk savunma sanayisi 
dron üretim

kapasitesini artırıyor

Ankara’daki evinde
öldürülen kadının annesi ve 

arkadaşı gözaltına alındı

“Bu vakalar bir imdat çığlığıdır”

PERGEL Projesi ile
çocuklar destekleniyor

Yenimahalle Tiyatro Festivali doludizgin

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), çocukların sosyal ve duygusal gelişimine destek olmak amacıyla beşinci kez
hayata geçirdiği Pozitif Ergen Gelişimi Müdahale Programı’nın (PERGEL) 2025 Güz Dönemi’ni tamamladı.

5’inci ve 6’ncı sınıf öğrencilerine yönelik projede, 14 oturumdan oluşan programın ardından sertifika töreni düzenlendi.

İşsizlik Sigortası Fonu
geçen yıl yüzde 75 büyüdü

Yasa Dışı Ticaretle Mücadele
Konferansı ATO’da gerçekleştirildi

Gençlerbirliği, Ziraat Türkiye Kupası B Grubu’nda 
iddiasını sürdürmek için deplasmanda karşılaşaca-
ğı Antalyaspor karşılaşmasından mutlak galibiyet 

hedefliyor. Kupanın ilk maçına Sipay Bodrumspor’u 3-2 
yenerek başlayan Gençlerbirliği, Antalyaspor’u da yene-
rek kupada 2’de 2 yapmak peşinde.                  Sayfa 7’de

Farklı mesleklerden gönüllüleri buluşturan koro, “İyi-
liğin Sultanı Turnesi” kapsamında CSO Ada Ankara 
Ziraat Bankası Ana Salon’da sahne aldı. Kanun vir-

tüözü Ahmet Baran’ın şefliğindeki koroya, Türk sineması-
nın önemli ismi Türkan Şoray eşlik etti. Türkan Şoray’ın 
oynadığı filmlerden kesitler sunulan konserde, bu filmler-
deki çeşitli şarkılar da seslendirildi.                   Sayfa 8’de

Psikoloji Bilim Uzmanı, Sosyolog ve Aile 
Danışmanı Ezo Filiz Bayram, son dönemde 
kamuoyunu derinden sarsan, kız çocukla-

rının annelerine yönelik şiddet ve cinayet vaka-
larının tesadüf olmadığını vurguladı. Başkent’e 
konuşan Bayram’a göre bu olaylar bireysel sap-
malarla açıklanamayacak kadar derin; aile yapı-

sındaki çözülmeden dijital yalnızlığa, bastırılmış 
travmalardan destek sistemlerindeki boşluklara 
kadar uzanan çok katmanlı bir toplumsal kırılma-
nın sonucu. Ezo Filiz Bayram, sorularımıza sa-
mimi yanıtlar vererek, “Bu yaşananlar hepimize 
atılmış, gecikmiş ama çok güçlü bir imdat çığlı-
ğıdır” dedi.                                          Sayfa 2’de

Yenimahalle Belediyesi Ti-
yatro Festivali, Türkiye’nin 
sevilen oyuncularının sahne 

aldığı oyunlarla doludizgin devam 
ediyor. Tiyatro seveler tarafından 
yoğun ilgi gören 7’nci Tiyatro 
Festivali, “Elma Labrador Çimen” 
oyunu ile tiyatro tutkunlarını Dört 
Mevsim Tiyatro Salonu’nda bir ara-
ya getirdi.                  Sayfa 2’de

Pandemiden sonra en çok işçi ölümü 2025 
yılında: 94’ü çocuk olmak üzere en az 
2 bin 105 işçi katledildi. İşçi Sağlığı ve 

İş Güvenliği (İSİG) Meclisi, 2025 İş Cinayeti 
Raporu yayımlandı. Raporda yer alan verilere 
göre pandemi döneminden sonra kaydedilen en 
çok işçi ölümü 2025 yılında yaşandı. 94’ü ço-
cuk, 126’sı ileri yaş olmak üzere 2105 işçi iş 
cinayetlerinde katledildi.                   Sayfa 5’te

2024 yılı sonunda 358 milyar 971 milyon 
liralık varlığa ulaşan fon, 2025’te yüzde 75 
artışla 628 milyar 479 milyon liralık bü-

yüklüğe ulaştı. İsteği dışında işsiz kalan sigor-
talıların uğradıkları gelir kaybını telafi etmeleri 
için 1999 yılında yasalaşan İşsizlik Sigortası 
Fonu, ilk işsizlik sigortası ödemesinin yapıldığı 
Haziran 2002’den itibaren işsizlerin güvencesi 
olmaya devam ediyor.                        Sayfa 5’te

Türk savunma sanayisi bünyesindeki dron 
üretim kapasitesi yeni yatırımların dev-
reye girmesiyle 100 binlerle ifade edilir 

aşamaya geldi. Modern harp sahasındaki dokt-
rinlerin merkezinde yer almaya başlayan ve 
hava savunma sistemlerinin aşılmasında önemli 
bir unsura dönüşen dronlar, Türk savunma sa-
nayisi için de önemli gündem maddeleri arasın-
da yer alıyor.                                       Sayfa 5’te

Ankara’nın Mamak ilçesindeki evinde öl-
dürülen kadının annesi ve arkadaşı gö-
zaltına alındı.

Alınan bilgiye göre, Kutlu Mahallesi 459/1 
Sokak’ta yaşayan Esra Muratoğlu (28), annesi 
Ç.Y. (48) ve arkadaşı O.K. (34) ile henüz bilin-
meyen nedenle bir tartıştı. Tartışmanın kavgaya 
dönüşmesi üzerine şüpheliler Ç.Y. ve O.K, Mu-
ratoğlu’nu boğarak öldürdü. İhbarla olay yerine 
sevk edilen polis ekipleri, şüpheliler Ç.Y. ve 
O.K’yi gözaltına aldı.

Hayatını kaybeden Muratoğlu’nun, 3 çocuk 
annesi olduğu öğrenildi. Polisin olayla ilgili so-
ruşturması sürüyor.                                     (AA)

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu, yasa dışı ticaretle mücadele kap-
samında, akaryakıt konusunda Ulusal Taşıt Tanıma 

Sistemi’nin uygulamaya alınması başta olmak üzere önem-
li mevzuat düzenlemelerinin hayata geçirildiğini belirterek, 
“Aralıksız denetim ve kontroller sayesinde hem devletimiz 
milyarlarca liralık vergi gelirini muhafaza etti hem yasal sek-
tör korundu hem de yasa dışı faaliyetlerden elde edilen gelirin 
kanalize edildiği alanlara darbe vuruldu.” dedi.     Sayfa 4’te

Ankara’da etkili olan kar 
yağışının vatandaşların 
günlük yaşamını olum-

suz etkilememesi için Gölbaşı 
Belediyesi ekipleri yoğun bir 
çalışma yürüttü. Yolların ve 
sokakların açık kalması için 
ekipler gece boyunca sahada 
görev yaptı.         Sayfa 3’te



•	 Son dönemde medyaya yansıyan, kız çocukla-
rının annelerine yönelik şiddet ve cinayet vakalarını 
psikolojik ve sosyolojik açıdan nasıl değerlendirmek 
gerekir? Bu artış bize ne anlatıyor?

Sosyolojik açıdan bakıldığında, toplumsal 
çözülme ve rol çatışmaları bu artışı, gelenek-
sel aile yapısı ile modern yaşam arasında-
ki makasın açılmasının bir göstergesi 
olabilir. Toplumun genelinde artan şid-
det dili, dijital dünyadaki kontrolsüz 
içerikler ve “sorun çözme yöntemi” 
olarak şiddetin kanıksanması, çocuk-
ların bu davranışı bir model olarak 
almasına neden olabiliyor. Özellikle 
otoriter anne figürü ile özgürleşme ar-
zusu duyan çocuk arasındaki çatışma, 
sosyal medyanın yarattığı “ideal hayat” 
illüzyonuyla birleşince anne, bir engel ola-
rak görülmeye başlanabiliyor. Aile içi mese-
lelerin mahrem kabul edilerek dışarıya yansıtılma-
ması, sosyal hizmetlerin ve okul rehberlik servislerinin 
bu tür riskli dinamikleri önceden tespit etmesini de zor-
laştırıyor.

Psikolojik açıdan ise travma ve patoloji, bireysel bo-
yutta ele alınmalıdır. Anneyi hedef alan şiddet genellikle 
uzun süreli bir birikimin patlamasıdır. Yapılan araştır-
malar, ebeveynine şiddet uygulayan çocukların önemli 
bir kısmının geçmişte kendilerinin de aile içi şiddete, 
ihmale veya istismara maruz kaldığını gösteriyor. Ço-
cuk, annesine uyguladığı şiddetle aslında kendi yaşadığı 
travmanın intikamını alıyor olabilir. Ergenlik dönemin-
de gelişen antisosyal kişilik özellikleri veya ağır narsis-
tik yaralanmalar, sınır koyan anneye karşı aşırı bir öfke-
ye dönüşebilir. Vakaların bir kısmında tanı konulmamış 
veya tedavisi aksatılmış psikotik bozukluklar (şizofreni, 
ağır bipolar bozukluk vb.) belirleyici rol oynayabilmek-
tedir. Bu durum bize şunu anlatıyor: Vakaların artması, 
aslında bir imdat çığlığı olabilir. Güvenli alan kaybı kor-
kusu; yani evin, çocuk ve ebeveyn için en güvenli yer 
olma vasfını kaybettiğini, aile içi iletişimin güç ve ta-
hakküm üzerine kurulduğunu gösterir. Bununla beraber 
dijital yalnızlık ortaya çıkmıştır. Çocukların ve gençlerin 
sosyal izolasyon içinde, sadece dijital dünyadan besle-
nerek gerçeklik algılarının bozulduğunu ve empati yete-
neklerinin aşındığını gösterir. Bunun sonucunda destek 
sistemlerinin yetersizliği de baş göstermektedir. Ebe-
veynlerin çocuklarıyla başa çıkamadıkları noktalarda 
başvurabilecekleri, yargılanmayacakları ve profesyonel 
destek alabilecekleri mekanizmaların eksikliği gün yü-
züne çıkmaktadır.
“İHMAL, ÇOCUĞU DUYGUSUZLAŞTIRIR”
•	 Güvensiz bağlanma, ihmalkar ya da aşırı kont-

rolcü ebeveynlik bu tür uç davranışların gelişiminde 
nasıl bir rol oynuyor?

Güvensiz bağlanma, kişinin çocukluğunda temel 
bakım verenin, özellikle annenin, tutarlı ilgi ve güven 
vermediği durumlarda ortaya çıkar. Çocuğun dünyayı 
tehlikeli ve insanları güvenilmez olarak algıladığı kopuk 
veya kaygılı bir ilişki biçimidir. Güvensiz bağlanma ve 
uç ebeveynlik tutumları, çocuğun dünyayı algılama bi-
çimini bozar ve çocukta şiddeti bir “hayatta kalma” veya 
“var olma” aracı haline getirir. Güvensiz bağlanma bir 
nevi duygusal temelsizliktir. Çocuk, annesini güvenli bir 
liman olarak görmez. Duygularını yatıştırmayı öğrene-
mediği için en ufak gerginlikte devasa bir öfke yaşar. 
Empati yeteneği gelişmediğinden, annesinin acısını his-
setmekte zorlanır. İhmalkar ebeveynlik ise çocukta var-

lık çabası geliştirebilir. Duygusal olarak yok sayılan ço-
cuk, “Görünür olmak için yakıp yıkmalıyım” mantığına 
bürünebilir. Şiddet, onun için annesinden koparabildiği 
tek ve en sert iletişim biçimidir. Aşırı kontrolcü ebevey-

nlikte ise çocukta bir kimlik savaşı ortaya çıkar. Sü-
rekli baskı ve müdahale altında büyüyen çocuk, 

annesini kendi özgürlüğünün önündeki tek 
engel olarak görebilir. Bu boğulma hissi, 

ergenlikte annesini “yok etme” arzusuna 
ve fiziksel saldırganlığa dönüşebilir.

Kısaca, ihmal çocuğu duygusuz-
laştırırken aşırı kontrol onu patlamaya 
hazır bir bomba haline getirir. Her iki 
durum da sağlıklı birey olma sürecini 
sakatlar.
• Çocukluk döneminde yaşanan 

duygusal ihmal, psikolojik şiddet veya 
travmalar, ilerleyen yaşlarda anneye yö-

nelen öfke ve saldırganlığa nasıl dönüşebi-
liyor?

Çocuklukta yaşanan ihmal ve travmalar, ilerleyen 
yaşlarda anneye yönelen şiddete dönüşebilir. Çocuğun 
yaşamış olduğu duygusal birikim yer değiştirmeye yö-
nelebilir. Çocukken bastırılan çaresizlik ve öfke, fiziksel 
güç kazanılan ergenlik ve yetişkinlik döneminde patlak 
verir. Çocuk, geçmişte uğradığı haksızlıkların intikamı-
nı artık savunmasız hale gelen ebeveyninden alabilir. 
Empati yoksunluğu, yani duygusal kopuş gelişir. İhmal 
edilen çocuk, annesiyle sağlıklı bir bağ kuramadığı için 
ona karşı bir yabancılaşma yaşar. Anneyi bir insan ola-
rak değil, sadece acı veren bir figür olarak gördüğü için 
şiddet uygularken suçluluk hissetmez. Psikolojik şiddet-
le büyüyen çocuk, sorun çözme yöntemi olarak yalnızca 
şiddeti öğrenir. Kendi varlığını ve sınırlarını korumak 
için annesine karşı saldırganlığı tek etkili silah olarak 
kullanmaya başlar. Kısacası; geçmişin yaraları, fiziksel 
güçle birleştiğinde şiddet olarak geri döner.

“BAZI EBEVEYNLER ‘REHBER’                         
OLMA VASFINI KAYBETTİ”

•	 Günümüzde aile yapısındaki dönüşüm, ebe-
veyn-çocuk rollerindeki değişim ve otorite algısının 
zayıflaması bu ilişkileri nasıl etkiliyor?

Eskiden korku simgesi olan otoriter babaların ve 
annelerin yerini, çocukla arkadaş olmaya çalışan ebe-
veynler aldı. Ancak sınırlar net çizilmediğinde çocuk, 
kendini ailenin yöneticisi sanmaya başladı. Bu durum, 
ebeveynin sözünü geçirememesine ve en ufak bir engel-
lemede çocuğun şiddetli tepkiler vermesine yol açtı. Bu, 
aile içi hiyerarşinin bozulmasına sebep oldu. Hiyerarşi 
zayıflayınca ebeveynler “rehber” olma vasfını kaybet-
ti. Çocuk, ebeveynine saygı duymak yerine onu kendi 
isteklerine hizmet eden bir araç gibi görmeye başladı. 
İstediği olmadığında ise hayal kırıklığını saldırganlıkla 
ifade ediyor. Son yıllarda dijital rekabet iyice belirgin-
leşti. Anne ve babalar, çocuk üzerindeki etkisini sosyal 
medyaya ve dijital dünyaya kaptırdı. Aile içi değerlerin 
yerini sosyal medyadaki güç ve popülerlik algısı alın-
ca, evdeki gerçek sınırlar çocuk için anlamsız ve sinir 
bozucu engellere dönüştü. Kısaca, çocuğa arkadaş olma 
çabası anne babaya ebeveyn olmayı unutturdu. Sınırla-
rın olmadığı bir evde çocuk kendini güvende hissetmez; 
güvende hissetmedikçe de daha hırçınlaşır.

•	 Televizyon programları ve dijital medya, şidde-
tin normalleşmesi ya da görünür hale gelmesi açısın-
dan bu süreçte nasıl bir etki yaratıyor?

Medya, bu süreçte sadece bir ayna değil, aynı zaman-
da şiddetin hem öğretmeni hem de vitrini haline gelmiş 

durumda. Sürekli “son dakika” bandıyla verilen vahşet 
haberleri, bir süre sonra duygusal bir felç yaratıyor. Es-
kiden infial yaratan olaylar artık sıradan bir haber gibi 
izleniyor. Bu kanıksama hali, şiddet eğilimli bireylere 
“Herkes yapıyor” algısı veriyor. Özellikle dijital medya-
da failin hayatının detaylandırılması, kullanılan yöntem-
lerin gösterilmesi, benzer sorunlar yaşayan gençler için 
bir yol haritası işlevi görüyor. Şiddet, bir sorun çözme 
aracı olarak zihinlere kodlanıyor. Dijital mecralar, izle-
nen bir şiddet içeriğinin ardından benzerlerini önermek-
te; bu da kişiyi şiddetin dünya gerçeği olduğu bir yankı 
odasına hapsederek empatiyi öldürüp saldırganlığı bes-
lemektedir. Medyadaki cezasızlık haberleri veya failin 
bir kahraman gibi sunulması, “Yapsam da bir şey olmaz” 
ya da “Sesimi böyle duyururum” düşüncesini tetikliyor. 
Kısaca, medya şiddeti görünür kılarken maalesef onu 
ulaşılabilir ve sıradan hale de getiriyor.
“ERGENLİKTE ÖZGÜVEN ÇOK HASSASTIR”
•	 Ergenlik dönemi ve kimlik arayışı süreci, an-

neyle yaşanan çatışmaları hangi noktalarda daha 
tehlikeli bir boyuta taşıyabiliyor?

Ergenlik, doğası gereği fırtınalı ve gergin bir dönem-
dir. Ancak bazı kırılma noktaları bu doğal süreci tehlike-
li bir boyuta taşıyabilir. Genç, “Ben kimim?” sorusuna 
yanıt ararken anneden kopmak zorundadır. Eğer anne 
bu kopuşa izin vermez ve baskıyı artırırsa, genç bağım-
sızlığını kazanmak için şiddeti bir kurtuluş savaşı gibi 
görebilir. Ergen beyninde mantıklı kararlar veren bölge 
henüz tam gelişmediği için duygular en uçlarda yaşanır. 
Bu biyolojik durum, yoğun öfke anında sonuçları dü-
şünmeden fiziksel saldırıya geçmeyi kolaylaştırır. Genç, 
aile içinde değer görmediğini hissederse aidiyet duygu-
sunu dışarıdaki, bazen suça eğilimli gruplarda arar. Bu 
grupların değerlerini eve taşıdığında anneyle yaşanan 
çatışma bir güç savaşına dönüşür. Ergenlikte özgüven 
çok hassastır. Annenin evde ya da toplum içinde yaptığı 
sert eleştiriler gençte derin bir utanç yaratır. Bu utanç, 
kendini koruma içgüdüsüyle yıkıcı bir öfkeye dönüşebi-
lir. Yani ergenin “kendisi olma” çabası anne tarafından 
bir isyan olarak görülüp aşırı baskıyla karşılandığında, 
çatışma güvenli raydan çıkarak tehlikeli sulara girer.

•	 Bu tür vakalarda erken uyarı işaretleri var mı? 
Aileler, öğretmenler ve çevre hangi davranış değişim-
lerini fark ettiğinde mutlaka profesyonel destek al-
malıdır?

Evet, bu tür vakalar aniden patlak vermez. Genellik-
le sessiz ama derinden gelen sinyaller vardır. Çocuğun 
hayvanlara veya cansız nesnelere (eşyaları kırma, duvarı 
yumruklama gibi) yönelik şiddeti, empati yoksunluğu-
nun ve dürtü kontrol kaybının en somut işaretidir. Aşırı 
sosyal izolasyon, annesiyle olan her diyaloğun bağrışma 
ya da tehditle sonuçlanması ve çocuğun uyku, yemek, 
okul gibi günlük rutinlerinden tamamen kopması ciddi 
birer imdat çığlığıdır. Eğer genç, yaşadığı sorunların tek 
sorumlusu olarak anneyi görüyor ve ona karşı soğuk, 
duygusuz bir nefret besliyorsa, vakit kaybetmeden bir 
ergen psikiyatristi ya da klinik psikologdan profesyonel 
destek alınmalıdır. Bu tür belirtiler karşısında “Aile için-
de çözeriz” demek yerine, bir uzmana başvurmanın en 
sağlıklı adım olduğu unutulmamalıdır.

“DUYGUSAL ZEKA VE ANALİTİK                         
DÜŞÜNCE MERKEZE ALINMALI”

•	 Bu tür trajedilerin önlenmesi için ailelere, eği-
tim sistemine ve sosyal politikalara düşen genel so-
rumluluklar nelerdir?

İlk eğitim ailede başlar ve süreç çevreyle birlikte de-
vam eder. Bu trajedileri önlemek için ailelerin koşulsuz 
sevgiyle birlikte net sınırlar çizmesi; eğitim sisteminin 
ise akademik başarıdan önce insan olmayı, duygusal 
zekayı ve problem çözme becerilerini merkeze alması 
gerekir. Aileler, çocuklarını “görülmüş, duyulmuş ve se-
vilmiş” hissettirmelidir. Çocuklar, varlığının fark edildi-
ği ve sağlıklı sınırların olduğu bir ortamda büyümelidir. 
Eğitim kurumları ve öğretmenler, risk altındaki gençleri 
erken fark edecek ve destekleyecek güçlü rehberlik ağ-
ları oluşturmalıdır. Sosyal politikalarda ise dijital dün-
yayı denetleyen, psikolojik desteği toplumun her kesimi 
için ulaşılabilir kılan koruyucu ve güçlü bir sistem inşa 
edilmelidir. Çocuğa evde şefkat, okulda empati, devlette 
ise güçlü bir sosyal denetim ağı kurulmadığı sürece bu 
yaraları sarmak mümkün olmayacaktır.
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Kentsel sorunlar
Büyük kentlerde yaşamak güzeldir, hoş-

tur ama bu yaşamın, insanları canından bez-
diren, çekilmez yanları da vardır.

Kimileri sinir bozucu, kimileri insanları 
çileden çıkaran, kimileri yaşamı çekilmez 
hale getiren sorunlar.

Kent yaşamını zorlaştıran, insanları "ilk 
fırsatta küçük bir kasabaya yerleşip keyfime 
bakacağım" kızgınlığına sürükleyen bir ta-
kım zorluklar, sıkıntılar.

Kent yaşamında kızgınlıklar eksik ol-
maz.

Kurtuluşu küçük ama düzenli bir kente 
ya da tatil kasabasına yerleşmekte arayanla-
rın sayısı az değildir toplumda.

İşte insanları ‘’kaçış planları’’ yapmaya 
zorlayan bazı kentsel sorunlar:

Trafik ve ulaşım çilesi
Bitmeyen trafik, sıkışık toplu taşıma 

araçları, dakikalarca beklenen otobüsler. 
Gürültü kirliliği
Korna sesleri, yüksek sesle konuşanlar, 

gece yarısı yapım halindeki inşaatlardan 
yükselen sesler, kontrolsüz müzik.

Kalabalık ve acelecilik
Herkesin bir yere yetişme telaşının yarat-

tığı gerilim. Kaldırımlarda çarpışmalar, kuy-
rukta sabırsızlık, en küçük bekleyişte bile 
yükselen gerilim…

Saygı eksikliği
Toplu taşımada yüksek sesle konuşmalar, 

yere atılan çöpler, ortak alanların hoyratça 
kullanılması 

Pahalılık ve geçim derdi
Artan kiralar, yükselen faturalar ve temel 

ihtiyaçlara ulaşmanın zorlaşması şehirde ya-
şamayı her geçen gün daha stresli hale ge-
tirir.

Yeşil alan yetersizliği
Betonlaşma arttıkça nefes alınacak alan-

lar azalır. Parklar kalabalık, ağaçlar az, doğa 
ise giderek daha uzak bir hayal olur.

Resmî işler ve bürokrasi
Basit bir işlem için saatlerce beklemek, 

yönlendirilmeden yönlendirmeye koşmak 
kent insanının sabrını zorlar.

Yabancılaşma duygusu
Kalabalıklar içinde yalnız hissetmek, 

komşusunu tanımamak, selamın bile eksik 
olduğu bir yaşam insanı içten içe yorar.

Görüldüğü gibi kent yaşamının sunduğu 
imkânlar kadar olumsuz yönleri de vardır.

İnsanlarda ‘’kaçıp kurtulma’’ duygularını 
pekiştiren yönler.

Sunduğu olanaklar cezbedicidir ama
Zorluklarla doludur kent yaşamı.

Yenimahalle Tiyatro Festivali doludizgin

Psikoloji Bilim Uzmanı, Sosyolog ve Aile 
Danışmanı Ezo Filiz Bayram, son dönem-
de kamuoyunu derinden sarsan, kız çocuk-
larının annelerine yönelik şiddet ve cinayet 
vakalarının tesadüf olmadığını vurguladı. 

Başkent’e konuşan Bayram’a göre bu 
olaylar bireysel sapmalarla açıklanamaya-
cak kadar derin; aile yapısındaki çözülme-
den dijital yalnızlığa, bastırılmış travma-
lardan destek sistemlerindeki boşluklara 
kadar uzanan çok katmanlı bir toplumsal 

kırılmanın sonucu. Ezo Filiz Bayram, 
sorularımıza samimi yanıtlar vererek, “Bu 

yaşananlar hepimize atılmış, gecikmiş 
ama çok güçlü bir imdat çığlığıdır” dedi.

“Bu vakalar bir imdat çığlığıdır”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Saraybosna Radyosu
“Bu, çocukluğumun hikâyesi.”
Saraybosna, 1992. Saraybosna Radyosu’nun 

anlatıcısı Tijan, savaş başladığında henüz on 
yaşındadır, ve o gün ilk defa tanıştığı patlayıcı 
kokusunu bir daha asla unutamaz. Saraybosna 
alevler içindeyken bu naif çocuk da yavaş yavaş 
ergenliğe adım atar. Ateş altındaki kentin hara-
belerinde dolaşır, kaçanların ve ölenlerin geride 
bıraktığı eşyaları toplar, topladıklarını karaborsa-
da yiyecek karşılığında değiş tokuş eder. O ve ar-
kadaşları hayatta kalmayı öğrenirlerken savaşın 
onları kuşatan varlığını kabullenirler. Gelgelelim 
her şey gibi bunun da bedelleri vardır ve ağırdır.

Saraybosna Radyosu, yakın geçmişin en yı-
kıcı dönemlerinden birini büyüme eşiğindeki bir 
çocuğun gözünden anlatıyor. Bir şehrin yıkımı 
bir ailenin savruluşuna, bir çağın kapanışı bir bi-
reyin arayışlarına zemin hazırlıyor. 

Kadınlar Ormanı
Güzelliğin tehlike, genç kız olma-

nın suç sayıldığı bir yer. Anneler, kar-
telin eline geçmesinden korktukları 
kızlarını oğlan çocuğu gibi giydirir, 
onları ellerinden geldiğince çirkinleş-
tirir. Uyuşturucu baronlarına ait siyah 
arazi araçları köye indiğinde kızlar 
toprağın altına gömülür, hayaller teh-
like geçene değin ertelenir. Burada 
toprak hem ölülere hem de dirilere ge-
bedir ve kadınlar, hayatta kalmak için 
gölgelere karışmayı öğrenir.

Adını babasının annesine ihane-
tinden alan Ladydi Garcia Martínez, 
işte bu tekinsiz topraklarda doğar ve 
büyür. O da diğerleri gibi saklanmayı, 
görünmez olmayı ve kendi dayanışma 
ağlarını kurmayı öğrenir.

Yenimahalle Belediyesi Tiyatro Festivali, Türki-
ye’nin sevilen oyuncularının sahne aldığı oyun-
larla doludizgin devam ediyor. Tiyatro seveler 

tarafından yoğun ilgi gören 7’nci Tiyatro Festivali, 
“Elma Labrador Çimen” oyunu ile tiyatro tutkunlarını 
Dört Mevsim Tiyatro Salonu’nda bir araya getirdi.

MatthewSeager tarafından yazılan, Onur Ünsal’ın 
yönettiği oyunda beğenilen oyuncular Engin Hepileri ve 
Nergis Öztürk performansları ile göz doldurdu. “Elma 
Labrador Çimen” oyununu Yenimahalle Belediye Baş-

kanı Fethi Yaşar ve Belediye Başkan Yardımcısı Yaşar 
Neslihanoğlu da tiyatro severler ile birlikte izledi. Tiyat-
ro İN tarafından sergilenen 75 dakikalık dram türündeki 
oyunda Alzheimer hastalığının yarattığı derin izler bir 
çiftin anıları üstünden sarsıcı müzikler eşliğinde etkili 
bir dille sahneye aktarıldı. Başarılı bir metinle temeli atı-
lan oyunda, bir çiftin Alzheimer hastalığıyla mücadele-
leri, Alzheimer hastalığının hayatın, ailenin ve sevginin 
üzerindeki etkileri unutulmaz bir sahne performansı ile 
izleyicilerin beğenisine sunuldu.        (Haber Merkezi)



Ankara’da etkili olan kar yağışının vatandaşla-
rın günlük yaşamını olumsuz etkilememesi için 
Gölbaşı Belediyesi ekipleri yoğun bir çalışma 

yürüttü. Yolların ve sokakların açık kalması için ekipler 
gece boyunca sahada görev yaptı.

Ankara genelinde etkili olan kar yağışıyla birlikte 
Gölbaşı Belediyesi, ilçe genelinde karla mücadele ça-
lışmalarını aralıksız sürdürdü. Fen İşleri Müdürlüğü ve 
Temizlik İşleri Müdürlüğü’ne bağlı ekipler, ana arterler 
başta olmak üzere mahalle yolları, sokaklar, kaldırımlar 
ve kritik noktalarda tuzlama ve kar küreme çalışmaları 
gerçekleştirdi.

Vatandaşların güvenli ulaşım sağlaması ve günlük 
hayatın aksamaması için gece boyunca mesai yapan 
ekipler, olası buzlanmalara karşı da önlem aldı. Özel-
likle sabah saatlerinde yoğun olarak kullanılan hastane 
yolları, okul çevreleri ve toplu taşıma güzergâhlarında 
çalışmaların öncelikli olarak yürütüldüğü belirtildi.

“VATANDAŞLARIMIZIN                                          
GÜVENLIĞI ÖNCELIĞIMIZ”

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, karla mü-
cadele kapsamında belediye ekiplerinin tüm imkânlarıy-
la sahada olduğunu vurgularken “Ankara’da etkili olan 
kar yağışının ilçemizde hayatı olumsuz etkilememesi 
için ekiplerimizle birlikte gece gündüz demeden saha-
dayız. Gölbaşı’nın merkezinden en uzak mahallelerine 
kadar tüm yolların açık kalması için planlı ve koordineli 
bir çalışma yürütüyoruz. Vatandaşlarımızın güvenliği ve 

huzuru bizim için her şeyden önce geliyor. Bu nedenle 
kar yağışının başladığı ilk andan itibaren ekiplerimizi 
sahaya yönlendirdik. Özveriyle çalışan tüm mesai ar-
kadaşlarıma teşekkür ediyorum. Vatandaşlarımızdan da 
olası buzlanmalara karşı dikkatli olmalarını ve herhan-
gi bir olumsuzlukta belediyemizle iletişime geçmeleri-
ni rica ediyorum. Gölbaşı Belediyesi olarak kış şartları 
boyunca 7/24 esasına göre görevimizin başında olmaya 
devam edeceğiz” dedi.

Odabaşı, kar yağışının devam etmesi ihtimaline kar-
şı ekiplerin teyakkuz hâlinde olduğunu ve çalışmaların 
aralıksız sürdürüleceğini bildirdi.         (Haber Merkezi)

“En güçlü kurum belediyeler”
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Mustafa KADEMOĞLU

İnsana Saygı
İnsan, onurlu ve soylu bir varlıktır. Elden geldi-

ğince onurlu ve insanca yaşamak ister. Ülkülerini 
ve amaçlarını gerçekleştirebilmek için onurlu bir 
yaşam savaşı verir. İnsanın karanlıktan kurtulup 
aydınlığa kavuşması ve özgürlüğünü kazanması 
hiç de kolay olmamıştır.

İnsanlık tarihi, her şeyden önce, onurlu insanla-
rın yaptıkları savaşımların tarihidir. İnsanın insan-
ca yaşamak için verdiği savaş pek de kolay olma-
mıştır. İnsanlar bugünlere kanlı güllere basa basa 
gelmişlerdir. Bu kanlı güller, zamanla insanlık için 
dostluk ve barış gülü olmuştur.

İnsanın insanla barışması bir uyum içinde ya-
şaması için yüzyıllarca uğraş vermesi gerekmiştir. 
İnsanın bugün bile bu amacına tam anlamıyla ulaş-
tığı söylenemez. İnsanlık bugün de insanca yaşa-
mak için, özgürlük için savaş veriyor. Filistin’de de 
veriyor, Güney Afrika’da da veriyor…

Ozanlar, toplumların en duyarlı insanlarıdır. Bir 
bakıma toplumun nabzı onlarla atar. Bu nedenle 
onların sesine kulak vermek gerekir. Bakın sanatta 
ve ahlakta dev bir ozan olan Tevfik Fikret, haksız-
lıklar karşısında nasıl isyan ediyor;

‘‘Haksızlığın envaını gördük. Bu mu kanun?
En gamlı sefaletlere düştük. Bu mu devlet?
Devletse de kanunsa da artık yeter olsun;
Artık yeter olsun bu deni zulmü cehalet…’’     
Tevfik Fikret –Millet Şarkısı
Günümüze gelelim. Şaşılası bir durum var kar-

şımızda. Hâlâ herkesin sömürülebileceğini, alınıp 
satın alınabileceğini sanan insanlar var aramızda. 
İnsan, alınıp satılamaz. Bir başka deyişle fiyatı 
yoktur. İnsan ekonomik bir mal değildir. Ekonomik 
göstergeler her şeyin göstergesi değildir. Her şeyin 
başı insandır. Bu nedenle bütün göstergelerde, iş-
lemlerde insan öğesini göz önünde tutmak gerekir. 
İnsan varlıkların en onurlusudur ve saygıdeğer bir 
varlıktır. O nedenle insana saygıyla bakmak gere-
kir…

Diyorum ki bir insana saygı duyulmasının ne-
deni, dürüstlük, adalet, empati ve sorumluluk gibi 
erdemli davranışları sergilemesidir. Her insan, in-
san olmanın getirdiği bir hak olarak temel bir say-
gıyı hak eder. Ancak bu saygının derinliği ve de-
vamlılığı, kişinin tutum ve davranışlarına bağlıdır. 
Murat Özmen dostum da yüzü kendine benzeyen-
lerden biriydi. ‘‘Hep Sevgilerde Buluştuk’’(kitabı-
nın adıydı). Yukarıdaki yazı kitabından alıntılandı. 
Anısına rahmet, sevgi, saygı ve özlemle.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği’nin “Afetlere Dirençli Kentler ve Toplumlar” paneline katıldı. Afetlerle 
mücadelede belediyelerin rolüne dikkat çeken Yavaş, 6 Şubat depremlerine işaret ederek, “Türkiye’de şu anda en güçlü kurum büyükşehir belediyeleri ve
diğer büyük belediyelerimiz. Tüm belediyeler deprem bölgesine koştu ve gücü yettiği kadar oralarda çalışmalar yaptı. Gerçekten başarılı çalışmalar” dedi.

YEREL YÖNETİMLER AFETLERE DİRENÇLİ KENTLER İÇİN ANKARA’DA BULUŞTU

Keçiören Belediyesi’nden
karla mücadelede seferberliği

Başkan Beşikcioğlu karla
mücadele ekiplerini ziyaret etti

Gölbaşı’nda kar mesaisi: Ekipler gece boyu sahadaydı

Genel Müdürlük Hizmet Binası ile 4 İşyeri İçin İşyeri Hekimi Hizmet Alımı hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2511919
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	T.C DEVLET DEMİRYOLLARI İŞLETMESİ GENEL
		  MÜDÜRLÜĞÜ(TCDD) İŞLETMESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	TCDD İŞLETMESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
		  ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125204759
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	21.01.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	TCDD İşletmesi Genel Müdürlüğü Zemin Kat 1015 Nolu
		  İhale Odası
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Genel Müdürlük Hizmet Binası ile 4 İşyeri İçin İşyeri
		  Hekimi Hizmet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	9 Aylık İşyeri Hekimi Hizmet Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	TCDD İşletmesi Genel Müdürlüğü, Yapım Dairesi Başkanlığı,
		  Eğitim Dairesi Başkanlığı, Ankara Eğitim Merkezi Müdürlüğü, 
		  Araştırma ve Geliştirme Yapı Malzemeleri Laboratuvarı
		  Müdürlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 01.04.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.04.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Ortak Sağlık ve Güvenlik Birimi Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurumlarında veya özel sektörde yapılan işyeri hekimliği hizmet alım işleri 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2379332

Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği’nin “Afetlere 
Dirençli Kentler ve Toplumlar” başlıklı paneli, 
Ankara’da yerel yönetimlerin geniş katılımıyla 

düzenlendi. 
Çankaya Belediyesi’nin ev sahipliğinde Zübey-

de Hanım Sosyal Tesisi’nde gerçekleştirilen panelde, 
yerel yönetimlerin afetlere hazırlık, risk azaltma ve 
kurumlar arası koordinasyon kapasitesinin güçlendi-
rilmesi ele alındı. Panele; akademisyenler, merkezi ve 
yerel yönetim temsilcileri ile sivil toplum kuruluşları-
nın temsilcileri katıldı.  

“6 ŞUBAT’TA BELEDİYELERİN                       
GÜCÜ NET ŞEKİLDE GÖRÜLDÜ”

Konuşmasında belediyelerin afetlerdeki rolüne 
dikkat çeken ABB Başkanı Mansur Yavaş, Türki-
ye Sağlıklı Kentler Birliği üyesi olmak için Belediye 
Meclisi’nde karar alacaklarını belirtti. Yavaş, 6 Şubat 
depremlerinin ardından belediyelerin sahadaki gücü-
nün net şekilde görüldüğünü ifade ederek şunları söy-
ledi: “Türkiye’de şu anda en güçlü kurumlar 30 büyük-
şehir belediyesi ve diğer büyük belediyelerimiz. Köy 
hizmetlerinin kapatılmasıyla artık büyükşehir beledi-
yeleri ekipman, ekip, eleman, teknik eleman olarak en 
güçlü kuruluşlar haline geldi. Bunu da 6 Şubat’ta iyice 
hissettik. Türkiye’deki tüm belediyeler deprem bölge-
sine koştu. Kendi gücü yettiği kadarıyla oralarda çalış-
malar yaptılar. Gerçekten başarılı çalışmalar yaptılar.”

İklim kriziyle birlikte afet risklerinin arttığını be-
lirten Yavaş, kentlerde yaşanan sel ve aşırı yağışlara 
dikkat çekerek, “Bunlar büyük krizler ve bunları hep 
birlikte Sağlıklı Kentler olarak yönetmek durumunda-
yız ve ben bunu yapabilecek Türkiye’deki en önemli 
kuruluşun belediyeler olduğunu düşünüyorum. Hükü-
metin, bakanlıkların iyi bir iş birliği yapmak suretiyle 
bir an evvel belediyelerle bu konuda el ele vererek ça-
lışmaları sürdürmeleri lazım” dedi. 

TUGAY’DAN ORTAK HAREKET ÇAĞRISI
Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği Başkanı ve İzmir 

Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, afetlere 
dirençli kentlerin inşasında yerel yönetimlerin ortak 

hareket etmesinin önemine dikkat çekti. Tugay, daya-
nıklılığın yalnızca fiziki altyapıyla sınırlı olmadığını, 
sosyal dayanıklılık ve halk sağlığının da sürecin önem-
li bir parçası olduğunu ifade etti.

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner de, 
“Afetlere dirençli kentler ve toplumlar artık teknik bir 
tartışma konusu olmanın ötesinde, doğrudan doğruya 
kamusal bir zorunluluk ve etik bir sorumluluk haline 
gelmiştir” diye konuştu. 

ABB’DEN AFETLERE HAZIRLIK VURGUSU 
Panelde konuşan ABB Afet İşleri ve Risk Yöneti-

mi Daire Başkanı Özkan Erel ise, Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin afetlere müdahale kapasitesine deği-

nerek, afetlere hazırlık kapsamında lojistik merkezler 
kurduklarını, eğitim faaliyetlerini yaygınlaştırdıklarını 
ve risk azaltma planlarını hayata geçirdiklerini söyledi. 
Erel, “Başkent olmanın verdiği vizyon ve sorumluluk-
la hareket ediyoruz. Afetler ve acil durumlar olsun is-
temeyiz ama olursa da Ankara Büyükşehir Belediyesi 
olarak hazırız” dedi.

Panel kapsamında, kentlerde yürütülen afet hazırlık 
çalışmaları, yerel yönetimlerin sahadaki deneyimleri 
ve mahalle ölçeğinde geliştirilen uygulamalar ele alın-
dı. Katılımcılar, afetlere karşı hazırlığın yalnızca kriz 
anına değil, öncesini ve sonrasını da kapsaması gerek-
tiğine vurgu yaptı.                                   (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi, ilçenin özellikle yük-
sek kesimleri başta olmak üzere kar yağı-
şının etkili olduğu noktalarda gece gündüz 

demeden çalışma yürüttü. Köy yolları, cadde ve 
sokakların yanı sıra kaldırımlarda da kar küreme 
ve tuzlama çalışmaları yapan ekipler, ulaşımda 
ve günlük yaşamda herhangi bir aksama yaşan-
maması için yoğun mesai harcadı. İş makineleri 
ve saha personeliyle birlikte yürütülen çalışmalar 
Keçiören Belediyesi Afet Koordinasyon Merkezi 
(AKOM) koordinesinde titizlikle sürdürüldü.

Kar yağışı ve don uyarılarının ardından te-
yakkuz haline geçen Keçiören Belediyesi, ilçe 
genelinde 7 gün 24 saat esasına göre sahada hazır 
bulundu. AKOM’dan yönetilen çalışmalar kapsa-
mında özellikle yüksek rakımlı mahallelerde kar 
küreme, tuzlama ve kaldırım temizliği öncelikli 
olarak gerçekleştirildi. Yapılan müdahaleler saye-
sinde ilçe genelinde ulaşım sorunsuz şekilde sağ-
landı.                                                  (Haber Merkezi)

Etimesgut genelinde etkisini artıran kar yağışı ne-
deniyle Etimesgut Belediyesi ekipleri, vatandaş-
ların günlük yaşamının aksamaması ve ulaşımın 

güvenli bir şekilde sağlanması için yoğun bir mesai yü-
rütüyor. Fen İşleri Müdürlüğü koordinesinde sürdürü-
len karla mücadele çalışmaları kapsamında ana arterler, 
sokaklar ile üst geçitler, kaldırımlar ve kamu alanların-
da kar küreme ve tuzlama çalışmaları aralıksız devam 
ediyor. Bu kapsamda Etimesgut Belediye Başkanı Erdal 
Beşikcioğlu, Yapracık Mahallesi’nde görev yapan karla 
mücadele ekiplerini ziyaret ederek personele kolaylıklar 
diledi. Sahada yürütülen çalışmaları yerinde inceleyen 
Başkan Beşikcioğlu, fedakarca görev yapan belediye 
çalışanlarına emeklerinden dolayı teşekkür etti. Ziyarette 
Belediye Meclis Üyesi Ozan Yiğit ile Fen İşleri Müdürü 
Fikret Gözüoğlu da Başkan Beşikcioğlu’na eşlik etti.

Ziyaret sırasında açıklamalarda bulunan Başkan 
Erdal Beşikcioğlu şu ifadeleri kullandı: “İlçemizde 
etkisini artıran kar yağışlarının vatandaşlarımızın sağ-
lığını ve ulaşım güvenliğini tehlikeye atmaması için 
gece gündüz demeden, büyük bir özveriyle çalışan 
emekçilerimizle birlikteyiz. Etimesgut’taki her can-
lının sorumluluğunu yüreklerinde hissederek, tek bir 
sokağı dahi ihmal etmeden görevlerini yerine getiri-
yorlar. Birlik ve dayanışma içerisinde, herhangi bir 
olumsuzluğun yaşanmadığı bir süreci hep birlikte ge-
ride bırakmayı temenni ediyorum.”  (Haber Merkezi)
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AK Parti’nin en düşük emekli aylığının yükseltil-
mesini de içeren kanun teklifini Meclis’e sundu. 
Teklife göre Ocak 2026’dan itibaren en düşük 

emekli aylığı 20 bin lira olacak. Teklifi sunan AKP Grup 
Başkanı Abdullah Güler, hâlihazırda 16 bin 881 lira olan 
en düşük emekli aylığından 4 milyon 11 bin kişinin ya-
rarlandığını, artışla birlikte bu sayının 4,9 milyona çıka-
cağını söyledi.

Teklifte ayrıca işverenlere sağlanan asgari ücret 
desteğinin de bin liradan bin 270 liraya yükseltileceği 
yer alıyor. Yaklaşık 5 milyon emekliyi ilgilendiren bu 
düzenlemenin yasama süreci, önce Plan ve Bütçe Ko-
misyonu’nda görüşülmesiyle başlayacak, ardından Ge-
nel Kurul’a taşınacak. Meclis’ten geçmesinin ardından 
Tayyip Erdoğan’ın onayıyla Resmî Gazete’de yayımla-
narak yürürlüğe girecek. Düzenlemenin yasalaşmasının 
maaş ödeme tarihlerine yetişmemesi halinde ise aradaki 
3 bin 119 liralık fark sonradan emeklilerin hesaplarına 
yatırılacak.

AK Parti Grup Başkanı Abdullah Güler, yaptığı 
açıklamada şu ifadelere yer verdi: “Toplamda 16 bin 
881 TL olarak uygulanmakta olan en düşük emekli aylı-
ğının karşılığı 4 milyon 11 bin 700 küsur kişiydi. Şimdi 
20 bin TL’ye bu oran arttırılmak suretiyle bu orandan 
yararlanacak olan emekli sayımız 4 milyon 917 bin kişi-
ye çıkmaktadır. Toplamda mevcut bütçe kapsamı içeri-
sinde bütçe disiplinini bozmadan herhangi bir olumsuz-
luğa sebebiyet vermemesi açısından da bazı kalemlerde 
de uygulamalar yapılmak suretiyle bu aradaki SGK’nın 
ihtiyacı olan fark Hazine’den ödenecektir. Bu rakam da 
yaklaşık 69,5 milyar TL’dir. Buradaki esas hedefimiz 
bütçe disiplinini bozmadan, dezenflasyon süreci içeri-

sinde piyasalarda ve enflasyonla mücadelemizde her-
hangi bir olumsuzluğa sebebiyet vermeden bütçe disip-
linini koruyarak bu imkânı geliştirmeye çalıştık. Yeterli 
midir; elbette değildir ama ekonomimizin ve bütçemi-
zin imkanları burada sonuna kadar zorlanmıştır. Kaynak 
üretimi noktasında çok ciddi uğraşılar verilmiştir.”

AKDOĞAN’DAN EMEKLİ MAAŞI TEPKİSİ
Öte yandan, CHP Ankara Milletvekili Umut Ak-

doğan da CHP milletvekillerinin asgari ücretin 39 bin 
liraya ve en düşük emekli aylığının da bu seviyeye yük-
seltilmesi amacıyla başlattığı, “Meclisi terk etmeme ey-
leminde emekliye bin 62 lira verip maliyeti 69 milyar 
diye kendine dert edinenler. Biliyor musunuz? Emekli-
den sakındığınız paranın 3 buçuk katını geçmediğimiz 
yollara, gitmediğimiz köprülere, yandaş müteahhitlere 
verdiniz” dedi. 

CHP Ankara Milletvekili Umut Akdoğan, “Emekliye 
bin 62 lira verip, maliyetin 69,5 milyar lira söylenen ik-
tidar… Bu paranın, 3,5, 11, 39 katını acımadan kimlere 
vermiş bakalım” notuyla şu açıklamayı yaptı: “Emekli-
ye bin 62 lira verip, maliyeti 69 milyar diye kendine dert 
edinenler. Biliyor musunuz? Emekliden sakındığınız 
paranın 3 buçuk katını geçmediğimiz yollara, gitmedi-
ğimiz köprülere, yandaş müteahhitlere verdiniz. Emek-
liye verdik diye övündüğünüz paranın 11 katını büyük 
müteahhitlerin vergi borcunu silerek harcadınız. Emek-
liye verdik dediğiniz paranın 39 katını tarihin en yüksek 
faizi olarak uluslararası tefecilere ödüyorsunuz. En dü-
şük emekli maaşını asgari ücret yapmadınız. Emeklilere 
seyyanen zam vermediniz. Hala emeklilerden ilaç katkı 
payı alıyorsunuz. Bayram ikramiyesini emeklilere çok 
görüyorsunuz. Evi olmayan kirada oturan emeklilere bir 
kira yardımı dahi yapmıyorsunuz.”

“Bütçemizin imkanları 
sonuna kadar zorlanmıştır”
AK Parti’nin Meclis’e sunduğu en düşük emekli aylığının yükseltilmesini de içeren kanun teklifinde en 
düşük emekli aylığı 20 bin lira olarak yer aldı. AKP Grup Başkanı Abdullah Güler, “Yeterli midir; elbette 

değildir ama ekonomimizin ve bütçemizin imkanları burada sonuna kadar zorlanmıştır” dedi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Büyük-
gümüş, “Terörsüz Türkiye bir devlet projesidir. 
Devletimizin bir programıdır ama milletin de-

netimi ve gözetimi altında sürdürdüğümüz bir süreçtir.” 
dedi.

AK Parti Trabzon Kadın Kolları Başkanlığının bir 
otelde düzenlenen İl Danışma Meclisi Toplantısı’na 
katılan Büyükgümüş, AK Parti’nin 11 milyon 543 bini 
aşan üye sayısıyla Türkiye’nin öncüsü olmaya devam 
ettiğini belirtti.

Büyükgümüş, 2025’in Temmuz ayının ardından par-
ti üye sayısını 646 binden fazla artırdıklarını dile geti-
rerek, “Biz partimize, davamıza, mücadelemize kazan-
dırdığımız her bir isimle, her bir gönülle, her bir kalple, 
inşallah geleceğe daha da güvenle ilerlediğimizi biliyo-
ruz.” ifadesini kullandı.

AK Parti’nin kendi teşkilatının gücü ve kararlılığıyla 
yola devam ettiğini vurgulayan Büyükgümüş, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Dün üye olarak stantlarda kaydolan 
arkadaşlarımız, bugün partimizin, davamızın en önemli 
noktalarında Türkiye’nin geleceği için mücadele ediyor. 
İnşallah AK kadınların fedakarlığıyla birlikte davamızı 
büyüterek geleceğe çok daha kararlı bir şekilde ilerle-
yeceğiz. Zira dünyada olup bitenler, Türkiyemizin içe-
risinden geçtiği siyasi iklim bize bunu zorunlu kılıyor.”

Dünyadaki gelişmeleri büyük bir dikkatle takip et-
tiklerini dile getiren Büyükgümüş, “Elhamdülillah geç-
mişten farkımız şu, zalimin zulmü şiddetleniyor ama 
elhamdülillah karşısında Anadolu insanının, ak davamı-
zın, Türkiyemizin ve Recep Tayyip Erdoğan’ın kararlı 
duruşunu görüyor.” dedi.

Büyükgümüş, salonlarda söylenen sözlerden ve slo-
ganlardan ibaret bir teşkilat olmadıklarını belirterek, 
şöyle devam etti: “Eğer bir gücümüz varsa, eğer diğer-
lerine benzemeden bizi ayırt eden bir özelliğimiz varsa 
her zaman sözümüzün, kararlılığımızın sahada güçlü 
bir şekilde temsilcisi olduk, inşallah olmaya da devam 
edeceğiz. Biz aramızdan bazıları milletvekili, belediye 
başkanı, bakan olsun, bunun için yola çıkmış bir siyasi 
hareket değiliz. Eğer bizim davamızla, bizim idealleri-
mizle, bizim mücadelemizle kalbimize zerre miktarda 
bir dünyalık girerse işte o zaman hedefimizden geri ka-
lırız. İşte o zaman amaçlarımıza yetişemeyiz. Bunun bi-
lincinde bir teşkilat olarak mücadelemizi yürütmeliyiz.”

Büyükgümüş, daha adil bir dünyanın, büyük ve güç-
lü Türkiye’nin ancak kadınlarla mümkün olabileceğine 
inandıklarını ifade ederek, “2023 seçimlerine giderken 
bu muhalefetin en çok söylediği sözlerden biri ‘Recep 
Tayyip Erdoğan kazanırsa kadınlar sokağa çıkamaya-

cak’. Onların bu yalanlarını, bu iftiralarını her vesileyle 
yüzlerine vurmak bizim boynumuzun borcu.” dedi.

Her yerde kadın sözünün güçlendiği bir Türkiye 
ile yola devam ettiklerine dikkati çeken Büyükgümüş, 
“Öyleyse bu yalan ve iftira siyaseti karşısında neyin mü-
cadelesini verdiğimizi, ne için siyaset yaptığımızı, nere-
den geldiğimizi ve hangi istikamette ilerlediğimizi asla 
ve asla ne kalbimizden ne de zihnimizden bir an olsun 
çıkarmamalıyız.” diye konuştu.

Dezenformasyonla mücadele ettiklerini dile getiren 
Büyükgümüş, şunları kaydetti: “Son dönemde İstanbul 
merkezli yürütülen bir yolsuzluk soruşturması nedeniy-
le çok sayıda dezenformasyona, yalana, iftiraya sahada 
şahitlik ediyorsunuz. Biz milletimize doğruları anlat-
makla, milletimize hakikati paylaşmakla mükellefiz. 
Siyasetin de esasını işte tam burada görüyoruz. İstan-
bul merkezli yürütülen bu yolsuzluk soruşturmasında 
şu hakikati bir kez daha sizlerin huzuruna getirmek is-
tiyorum. Bu davayı açanlar, bu davada şikayetçi olanlar 
Cumhuriyet Halk Partili. Bilgileri, belgeleri mahkeme-
ye sunanlar Cumhuriyet Halk Partili. Mahkemelere gi-
dip ‘Ben burada yolsuzluk sürecinin üzülerek bir parçası 
oldum, pişmanım’ diyen yine Cumhuriyet Halk Partili-
ler. İtirafçı olanlar, bilgileri, belgeleri mahkemeye ulaş-
tıranlar Cumhuriyet Halk Partililer. Peki AK Parti’miz, 
biz bunun neresindeyiz? Hiçbir yerinde değiliz.”

“Kendileri istedikleri zaman savcısı, istedikleri za-
man avukatı oldukları bir süreç yürütüyorlar” ifadesi-
ni kullanan Büyükgümüş, “Bizim açımızdan bağımsız 
ve tarafsız yargı kararını verecek, herkes de buna rıza 
gösterecek. Onun için özellikle Trabzon’da ama Tür-
kiye’nin 81 ilinde istismarla, yalanla milletimizi esir 
almaya çalışan bu şebeke karşısında cesaretle, vakarla, 
kararlı bir şekilde durduğunuz için her birinizi yürekten 
kutluyorum.” diye konuştu.

Son dönemde hayata geçirmeyi hedefledikleri ça-
lışmaların başında Terörsüz Türkiye sürecinin geldiğini 
aktaran Büyükgümüş, Türkiye’de her kesimin Malazgirt 
ruhuyla, kardeşçe yaşadığını belirtti.

Büyükgümüş, savunma sanayisinde elde edilen ba-
şarılarla Türkiye’nin yüksek teknolojiyi dünya ile pay-
laştığını ve trendleri belirleyen ülke konumuna geldiğini 
ifade etti.

“MILLETIN DENETIMI VE GÖZETIMI               
ALTINDA SÜRDÜRDÜĞÜMÜZ BIR SÜREÇTIR”

Terör örgütünün tüm dünyada varlığını tasfiye ede-
ceğini, silahlarını bırakacağını ve yakacağını ilan etme-
sinin ardından sürecin takipçisi olduklarını ifade eden 

Büyükgümüş, sözlerini şöyle sürdürdü: “Biz bunun 
yerine getirilip getirilmediğini savunma birimlerimizle, 
istihbarat birimlerimizle takip ediyoruz. Bu da ‘yetmez’ 
dedik, Türkiye Büyük Millet Meclisi çatısı altında oluş-
turduğumuz komisyonla istihbarat birimlerimizin, sa-
vunma birimlerimizin buradaki çalışmalarını da anbean 
denetleyen bir demokratik mekanizmayı hayata geçir-
dik. Onun için diyoruz ki Terörsüz Türkiye bir devlet 
projesidir. Devletimizin bir programıdır ama milletin 
denetimi ve gözetimi altında sürdürdüğümüz bir süreç-
tir. İnşallah bu Terörsüz Türkiye hedefine ulaştığımızda 
Türkiye’nin kalkınması, refahı ve büyümesi için çok 
daha büyük bir kazanım elde edeceğiz.”

Gabar Dağı’nda en kaliteli petrollerden birinin çı-
karıldığını aktaran Büyükgümüş, “Bundan 10 yıl önce 
Şırnak Gabar’da değil petrol aramak, değil oranın altya-
pısını, oranın potansiyelini hayata geçirmek, oranın me-
ralarında, mezralarında dolaşmak, gezmek bile mümkün 
değildi. Elhamdülillah Recep Tayyip Erdoğan liderli-
ğinde büyük bir kararlılıkla orası terörden temizlendi ve 
bugün günlük 100 bin varil petrol üretimi gerçekleşti-
riliyor. Yılda 3 milyar dolarlık bir imkan milletimizle 
buluşturuluyor.” diye konuştu.		           (AA)

Büyükgümüş: Terörsüz Türkiye bir devlet projesidir
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Büyükgümüş, “Terörsüz Türkiye bir devlet projesidir. Devletimizin bir prog-
ramıdır ama milletin denetimi ve gözetimi altında sürdürdüğümüz bir süreçtir. İnşallah bu Terörsüz Türkiye hedefine 

ulaştığımızda Türkiye’nin kalkınması, refahı, büyümesi için çok daha büyük bir kazanım elde edeceğiz” dedi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Ankara Ticaret Oda-
sı’nda (ATO) düzenlenen ‘Yasa Dışı Ticaretle 
Mücadele Konferansı’nda konuştu. Bakan Bolat, 

yasa dışı ticaretin etkileri bakımında çok boyutlu bir 
mesele olduğunu belirterek, “Bir taraftan sahte ürünler 
yoluyla tüketici sağlığını ve güvenliğini riske atarken, 
diğer taraftan üretim, istihdam, vergi geliri, döviz kaybı 
anlamında ülke ekonomisini zafiyete uğratan toplumsal 
refahı azaltan ve mücadele edilmesi gereken bir alandır, 
yasa dışı ticaret. Aynı zamanda faaliyetlerini yasal ze-
minde sürdürmekte olan üretim ve ticaret erbabı açısın-
dan da haksız rekabet ortamı meydana getirerek kayıt 
dışı ekonomiye yol açan bir olgudur yasa dışı ticaret. 
Yasa dışı ticaretin bir başka boyutu da organize suç 
örgütlerini güçlendirerek, kamu düzeni ve güvenliğini 
tehdit etmesidir. 

Devletin harcamalarını yapabilmek için gerekli olan 
vergi gelirlerinde ve vergi gelirlerinin azalmasına yol 
açtığı için de kamu hizmetlerine ayrılan kaynaklarda 
önemli bir kayba neden olması nedeniyle mutlaka mü-
cadele edilmesi gereken bir alandır, yasa dışı ticaret. Ti-
caret Bakanlığı olarak bizler ve hükümetimiz bir yanda 
yasal mevzuatlara uygun ticaretin kolaylaştırılmasını 

teşvik eden uygulamaları hayata geçirirken diğer yan-
dan yasa dışı ticaretle mücadele etme görevini de yeri-
ne getirmek için canla başla mücadele ediyoruz” diye 
konuştu.

‘AĞRI-GÜRBULAK’TA                                         
YENİLEME TAMAMLANDI’

Bakan Bolat, yasal ticaretin önünü açma konusunda 
ticaretin kolaylaştırılması, gümrük işlemlerinin basitleş-
tirilmesi ve hızlandırılması konularında birçok önemli 
düzenlemenin hayata geçirildiğini kaydederek, “Yet-
kilendirilmiş Yükümlü Sistemi, Tek Pencere Sistemi, 
İzinli Gönderici, Liman Tek Pencere Sistemi, Havayolu 
İşletmelerinin Dijitalleştirilmesi Projesi gibi birçok alan-
da teknik, dijital ve yasal düzenlemeler gerçekleştirdik. 
Gümrük idarelerimizin altyapılarını geliştirmek, fiziki 
kapasitesini arttırmak üzere de birçok modernizasyon 
projelerini hayata geçirdik ve yapmaya da devam edi-
yoruz. TOBB ile de iş birliği içinde tam 19 gümrük kara 
sınır kapılarımızda modernizasyon ve dijitalleştirme ça-
lışmalarını tamamladık. Türkiye’nin gümrük kapıları ve 
gümrük idareleri dünyada örnek gösterilen gümrük yö-
netimleri haline gelmiştir. Ağrı-Gürbulak, Türkiye’nin 

Orta Asya’ya açılan önemli gümrük kapılarından birisi. 
Onun da modernleştirme yenileme çalışmaları tamam-
landı. Önümüzdeki haftalar içinde hep birlikte gidip res-
mi açılışını yapacağız” ifadelerinde bulundu.

Yasa dışı ticaret ve kaçakçılığa karşı verilen mü-
cadelenin güçlenerek devam edeceğini belirten Bakan 
Bolat, “Ticaret Bakanlığı olarak ‘yasal ticareti’ her za-
man destekliyoruz ve ekonomik büyümenizin ticaretin 
artmasıyla gerçekleştiğine inanıyoruz. Yasa dışı ticarete 
de geçit vermiyoruz ve vermeyeceğiz. Özellikle 2023 
yılında gümrük muhafaza ekiplerimizce 23 milyar lira 
olarak oluşan toplam gümrük yasa dışı ticaret ve nar-
kotik yakalama rakamı, 2022 yılında 12 milyar TL’ydi, 
2024 yılında ise 55 milyar 178 milyon liraya yükseldi 
kaçak yakalamalar. 

2025 yılında da yüzde 79 artışla 98,5 milyar liraya 
yükseldi. Yani neredeyse 100 milyar lira tutarında kaçak 
ve yasa dışı ticaret yakalamalarımız oldu.  

Dünya ekonomisindeki çalkantılar karşısında bu tür 
yasa dışı ticarete, uyuşturucu ticaretine tevessül eden-
lerle mücadelemizin ne kadar sıkı bir şekilde yapıldığı-
nı bu rakamlar ortaya koymaktadır. 100 milyara yakın 
olan bu yakalamaların içinde ticari eşya yasa dışı ticaret 

yakalamaları 53 milyar 655 milyon liradır. Narkotik 
yakalamaları ise geçen yıl yüzde 47 artışla 44 milyar 
900 milyon yani 45 milyar lira civarında narkotik yaka-
lamaları gerçekleştirilmiştir. Bu yüzde 47’lik bir artışa 
tekabül etmektedir. Ve miktar bazında ise 33,6 ton uyuş-
turucu madde yakalanmış, imha edilmiş ve suçlular adli 
makamlara teslim edilmiştir” dedi.

Bakan Bolat, kayıt dışı ticaretin çok hızlı şekil de-
ğiştirdiği ve denetimin en fazla zorlaştığı alanların ba-
şında dijital mecraların geldiğini aktararak, “Bugün 
kayıt dışılık sadece faturasız mal satmak değil aynı 
zamanda dijital dünyada tüketiciyi yanıltarak haksız 
kazanç elde etmek haline de gelmiştir. Ticaret Bakan-
lığı’na bağlı ‘Reklam Kurulu’ vasıtasıyla bu yeni nesil 
kayıt dışılıkla da amansız bir mücadele sergiliyoruz. 
Reklam Kurulu, Haziran 2023’ten bu yana tüketicileri 
aldatıcı ve yanıltıcı reklamlarla haksız ticari uygulama 
mücadelesi kapsamında 606 milyon lira üzerinden idari 
para cezası uyguladı ve reklam erişim yasağı getirmiş-
tir. Bunun yanında ‘sorumlu sosyal medya etkileyicileri 
eğitim programı’ ile ‘influencer’ denilen sosyal medya 
etkileyicilerine yönelik de bilgilendirme eğitim çalış-
maları yapılmaktadır” diye konuştu.                    (DHA)

Bakan Bolat: Türkiye’nin gümrük kapıları, dünyada örnek gösterilir hale gelmiştir

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
yasa dışı ticaretle mücadele kapsamında, 

akaryakıt konusunda Ulusal Taşıt Tanıma Sis-
temi’nin (UTTS) uygulamaya alınması başta 
olmak üzere önemli mevzuat düzenlemelerinin 
hayata geçirildiğini belirterek, “Aralıksız de-
netim ve kontroller sayesinde hem devletimiz 
milyarlarca liralık vergi gelirini muhafaza etti 
hem yasal sektör korundu hem de yasa dışı faa-
liyetlerden elde edilen gelirin kanalize edildiği 
alanlara büyük darbe vuruldu.” dedi.

Yasa Dışı Ticaretle Mücadele Konferansı, 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, TOBB Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu ve Ankara  Ticaret Odası 
(ATO) Başkanı Gürsel Baran’ın da katılımıyla 
ATO’da gerçekleştirildi.

Hisarcıklıoğlu, burada yaptığı konuşma-
da, konferansın ilkinin TOBB ev sahipliğinde 
2022’de düzenlendiğini anımsatarak, o günden 
bugüne mücadelede yer alan tüm kamu kurum-
larının attığı adımlar sayesinde Türkiye’nin 
önemli kazanımlar elde ettiğini, özel sektörün 
çatı kuruluşu olarak kendilerinin de devletin bu 
çabalarına destek olmak amacıyla sorunların 
çözümünde ortak duruş sergilediklerini söyledi.

Bu süreçte 5607 sayılı Kaçakçılıkla Mü-
cadele Kanunu’nda yapılan değişikliklerle 
cezaların daha caydırıcı hale getirildiğine dik-
kati çeken Hisarcıklıoğlu, şu değerlendirmede 
bulundu: “Yasa dışının yoğun olarak yaşandığı 
alkollü içecekler ve tütün mamulleri piyasasına 
dair düzenleyici çerçevede kapsamlı iyileştir-
meler yapıldı. Akaryakıt alanında UTTS’nin 
devreye girmesi başta olmak üzere önemli 
mevzuat düzenlemeleri hayata geçirildi. Tüm 
bu mevzuat düzenlemelerinin etkili uygulan-
masını sağlayacak aralıksız denetim ve kontrol-
ler sayesinde hem devletimiz milyarlarca liralık 
vergi gelirini muhafaza etti hem yasal sektör 
korundu hem de yasa dışı faaliyetlerden elde 
edilen gelirin kanalize edildiği alanlara büyük 
darbe vuruldu.”

“YASA DIŞI TICARET TÜM                    
DÜNYANIN ORTAK SORUNU”

ATO Başkanı Baran da ticaretin dünyanın 
neresinde olursa olsun güven üzerine kuruldu-
ğuna dikkati çekerek, hukuka, ahlaka ve kural-
lara dayanmayan ticaret anlayışının ekonomiye 
ve toplumsal refaha katkı sağlamayacağını söy-
ledi. Yasa dışı ticaretin ekonomi açısından en 
önemli ve kritik konulardan biri olduğunu, top-
lum sağlığı ve kamu güvenliği ile de doğrudan 
bağlantısı bulunduğunu vurgulayan Baran, şu 
ifadeleri kullandı: “Yasa dışı ticaret, kurumlar, 
sektörler ve ülkeler arası sınırları aşan tehlike 
ve tehditleri bünyesinde barındırıyor. Küresel 
ekonominin karanlık yüzü de denilen yasa dışı 
ticaret, ekonomik faaliyetler üzerinde daraltıcı 
bir etki oluşturup, vergi gelirlerinde kayıpla-
ra yol açarak büyümeye zarar veriyor. Akar-
yakıttan tütüne, ilaçtan alkole, sahte ve taklit 
ürünlerden kaçakçılığa kadar pek çok alanda 
karşımıza çıkan yasa dışı ticaret, bugün tüm 
dünyanın ortak sorunu haline geldi.”

Baran, kayıtlı ve kurallara uygun çalışan 
işletmeler açısından haksız rekabet ortamı 
oluşturan, vergi kayıplarına yol açarak kamu 
gelirlerini azaltan yasa dışı ticaretin iş barışını 
zedelediği gibi ekonomik istikrarı da tehdit etti-
ğini, kamu gelirlerinde azalmaya neden olduğu 
için de hizmetlerin kalitesini etkilediğini anlattı.

Yasa dışı ve kayıt dışı ekonomiyle mü-
cadelede en iyi yöntemlerden birinin kayıtlı 
ekonomiye geçişin güçlendirilmesi olduğunu 
belirten Baran, Türkiye’nin, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde bu alanda 
çok önemli mesafeler katettiğini bildirdi.

Baran, geleneksel yöntemlerden dijitalleş-
meye, faturadan irsaliyeye, muhasebe kayıtla-
rından beyanname süreçlerine kadar ticaretin 
tüm aşamalarının dijital ortama taşınmasının 
kayıtlı ekonomiyi güçlendirdiğine, denetim ve 
izleme kapasitesini önemli ölçüde artırdığına 
dikkati çekerek, şöyle konuştu: “Dijitalleşme 
süreci bir yandan verimliliği artırırken diğer 
yandan yasa dışı ticaretin önlenmesi için yü-
rütülen mücadele açısından da güçlü bir araç 
haline geldi. Bu noktada, yasa dışı ticaretin ön-
lenmesinde TOBB öncülüğünde kurulan, Oda 
olarak bizim de ortağı olduğumuz Gümrük ve 
Turizm İşletmeleri şirketinin katkılarını özel-
likle vurgulamak isterim. Bu şirket, kara sınır 
kapılarımızı hiçbir mali yük oluşturmadan, 
yap-işlet-devret modeliyle çağın gereklerine 
göre baştan yenileme görevini üstlendi.”

Baran, Kapıkule, Pazarkule, Hamzabeyli, 
Sarp, Türkgözü, Çıldır-Aktaş, Dilucu, Kapı-
köy, Esendere, Cilvegözü Habur ile Muratbey 
ve Nusaybin gümrük müdürlüklerinin bugüne 
kadar modernize edildiğini hatırlattı.         (AA)

Yasa Dışı Ticaretle 
Mücadele Konferansı 

ATO’da gerçekleştirildi
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Pandemiden sonra en çok işçi ölümü 2025 yılında: 
94’ü çocuk olmak üzere en az 2 bin 105 işçi katle-
dildi. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi, 

2025 İş Cinayeti Raporu yayımlandı. Raporda yer alan 
verilere göre pandemi döneminden sonra kaydedilen en 
çok işçi ölümü 2025 yılında yaşandı. 94’ü çocuk, 126’sı 
ileri yaş olmak üzere 2105 işçi iş cinayetlerinde katle-
dildi.

Raporda iş cinayetlerinin üç sektörde ‘güvencesiz 
çalışma’nın hâkim olduğu inşaat, tarım ve taşımacılık 
sektöründe yoğunlaştığına dikkat çekildi.

2025 yılındaki iş cinayetlerinin yaş gruplarına göre 
dağılımı şöyle:

14 yaş ve altı 26 çocuk işçi,
15-17 yaş arası 68 çocuk/genç işçi,
18-29 yaş arası 382 işçi,
30-49 yaş arası 874 işçi,
50-64 yaş arası 558 işçi,
65 yaş ve üstü 126 işçi,
Yaşı bilinmeyen 71 işçi.
2025 yılındaki iş cinayetlerinin sektörel dağılımı ise 

şöyle:
Sanayi sektöründe 691 işçi,
İnşaat sektöründe 521 işçi,
Hizmet sektöründe 478 işçi,
Tarım sektöründe 415 işçi.

“ÇOCUK İŞÇİ ÖLÜMLERİ ARTTI”
İSİG Meclisi, raporunda çocuk işçiliğin yaygınlaş-

masına ve iş cinayetleri raporlarında çocuk işçilerin 
oranındaki artışa da dikkat çekiyor. Raporda çocuk iş-
çiliğinin AKP’li yıllarda yaygınlaştığını vurgulayan 
İSİG Meclisi, çocuk işçilikle mücadele konusunda ME-
SEM’ler, bütçede çocuklar, parasız eğitim, uyuşturucu/
kumar ve çetelere karşı mücadele gibi güncel sorunlar 
üzerinden “koordinatif bir ilişki ağı” geliştirilmesi ge-
rektiğini ifade etti.

 Rapordaki ilgili kısım şöyle: “Çalışma Bakanlığı’nın 
sitesinde yer alan istatistikleri incelediğimizde resmi ola-
rak her yıl 13-14 çocuk işçi ölümü kayıtlara geçiyor ve 
bu ölümler duyu(ru)lmuyordu. Ancak İSİG Meclisi ka-
yıtlarına göre 2013’ten beri her yıl 63-64 çocuk hayatını 
kaybediyordu. Ancak bu tablo son iki yılda daha da derin-
leşti. 2024 yılında 71 çocuk işçi ölürken bu yıl 94 çocuk 
işçi hayatını kaybetti. Çocuk işçi ölümlerinin artmasının 
temelinde 24 Ocak kararları ve 12 Eylül darbesi ile ha-
yata geçirilen neoliberal politikalar var ama olgunlaştırıl-
ması, yani ‘çocuk işçiliğinin kitleselleştirilmesi’ AKP’li 
yıllarda özellikle son 15 yılda uygulanan yoksullaştırma 
ve eğitim politikaları ile birlikte oldu.

Öncelikle eğitim sistemi üniversiteden başlayarak 
ilkokula kadar çökertildi. Her ile bir üniversite söyle-
mi ile adını bilmediğimiz üniversiteler, bölümler açıldı, 
kitlesel mezunlar verildi. Bu süreç ücretlerin düşmesine, 
işsizliğe ve ataması yapılmayan mesleklerin oluşması-
na yol açtı. Eğitimin metalaştırılması ve sanayi-eğitim 
işbirliği politikaları hayata geçirildi. 2006 yılında ME-
B-Koç Holding işbirliği ile ‘Meslek Lisesi Memleket 
Meselesi’ şiarıyla öğrencilerin sanayi için ara eleman 
olarak yetiştirilmeye başlanması hedefiyle meslek okul-
larının sayısı artırıldı ve liselerdeki oranı üçte biri geçti. 
2012 yılında 4+4+4 ile ilk sekiz yıllık eğitim parçalandı, 
çocuklar 60 aylıktan itibaren okula başlatıldı, hayattan 
kopuk bir teorik müfredata boğuldu, okullara bina yapı-
mı-öğretmen maaşı dışında hiçbir kaynak aktarılmadı. 
Özel okullara teşvikler verildi ve sayıları artırıldı. Bu-
gün ilköğretimi bitiren ama temel matematik, dil, fen 
ve hayat bilgisi olmayan binlerce çocuk var. Özetle eği-
tim sistemine büyük bir darbe vuruldu. Okumanın hem 
bir ‘gelecek sağlamadığı’ hem de ‘gereksiz bir faaliyet’ 
olduğu empoze edildi ve eğitim politikaları bu noktada 
şekillendi.”

“ÇOCUK İŞÇİLER HER YERDE”
“2008 sonrası mevsimlik gezici tarım işçisi çocuk-

ların sayısı hızla arttı.” denilen açıklamada şunlar kay-
dedildi: “Diğer yandan kentsel yoksulluk yaygınlaşınca 

eğitim politikalarının da bu konudaki yönlendirmesiyle 
hızla ‘çocuk işçiliği kentleşti’. Pandemi süreci ile birlik-
te çocuklar kitlesel olarak örgün eğitimden açık liseye 
kaydını aldırdı. Özellikle MESEM’de gördüğümüz üze-
re bizzat devlet politikalarıyla kitleselleştirilen çocuk iş-
çilik ve tüm Anadolu kentlerinde yoğunlaşan OSB ger-
çekliği artık çocuk işçi ölümlerini kent merkezlerine ve 
çeperlerine taşıdı. Tarım işçisi çocuklar tamamen sosyal 
hayattan dışlandığı ve yerleşim merkezleri dışında hem 
yaşadıkları hem çalıştıkları alanda çevrelendiklerinden 
ötürü çocuklar ve ölümleri devlet ve sermaye tarafın-
dan ‘görünmez’ kılınıyordu. Oysa çocuk işçiler artık her 
yerde, kentin göbeğinde. Hepimizin ailesinde veya sü-
lalesinde bir çocuk çalışıyor, her sokakta tanıdığımız bir 
çalışan çocuk var.

Şu an çocukların kitlesel olarak işçileştirildiği bir 
sürecin sonuçlarını yakıcı bir şekilde yaşıyoruz. Bu 
noktada güncel sorunlar üzerinden oluşacak ortak yak-
laşımların öne çıkarılacağı, toplumun bütün kesimlerini 
kapsayabilecek ‘çocuk işçiliği ile mücadele’ ekseninde 
‘koordinatif bir ilişki ağı’ geliştirilmelidir. Esasen bugün 
gelinen süreçte zikzaklar çizilse de çocuk işçi ölümleri, 
MESEM’ler, bütçede çocuklar, parasız eğitim, uyuştu-
rucu/kumar ve çetelere karşı mücadele gibi güncel so-
runlar üzerinden fiili bağlar, adımlar ve sosyal saflaş-
malar oluştu. Özel bir işçilik ile bu süreç örülmeli ve 
koordinatif bir örgütlenme ağı şekillenmelidir.”

“Pandemiden sonra en çok işçi 
ölümü 2025 yılında yaşandı”

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi, 2025 yılına dair iş cinayetleri raporunu yayımladı. İSİG Meclisi’nin verilerine 
göre 2025’te 94’ü çocuk, 126’sı 65 yaş üstü olmak üzere en az 2 bin 105 işçi, iş cinayetlerinde hayatını kaybetti.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, Ocak 
2025’te fiyatlarını not aldığı bir zincir markette 
aynı ürünlerin Ocak 2026 itibarıyla katlanan fi-

yatlarla satıldığını söyledi. Gürer, artan makarna fiyat-
larının asgari ücretli ve emekli için temel gıdayı dahi 
erişilmez hale getirdiğini ifade etti.

Toprak Mahsulleri Ofisi’nin 2025 yılı hasat döne-
minde buğday alım fiyatını kilo başına 13 lira olarak 
açıkladığını anımsatan Gürer, tüccarın buğdayı çiftçiden 
11 liradan aldığını belirtti. Gürer, “Makarnadaki fiyat ar-
tışı, çiftçinin buğday satış fiyatını sollayıp geçti. Üreten 
de tüketen de mağdur ediliyor” diye konuştu. Gürer, 
emekli ve asgari ücretlinin cebine giren paranın alım 
gücünün hızla eridiğini vurguladı. 

Gürer, Ocak 2025 ile Ocak 2026 döneminde aynı 
markette satılan aynı marka ve kalitedeki makarnaların 
etiket fiyatlarını karşılaştırdı. Paylaşılan verilere göre 
makarna fiyatlarındaki artış, genel enflasyonun üzerin-
de gerçekleşti. Üst segment bir makarnanın fiyatı 28,75 
TL’den 52,95 TL’ye çıkarak yüzde 84 arttı.

Popüler segmentteki bir makarnanın fiyatı 16 TL’den 
30,95 TL’ye yükseldi; artış oranı yüzde 93 oldu.

En ucuz segmentteki makarnanın fiyatı ise 11 TL’den 
18,50 TL’ye çıkarak yüzde 68 zamlandı.

“ASGARİ ÜCRETLİNİN ALIM GÜCÜ ERİDİ”
İktidarın tarım politikalarını eleştiren Gürer, “Bir 

yıl önce 16 liraya alınan makarnanın bugün 31 liraya 
dayandığını görüyoruz. ‘Garibanın yemeği’ denilen ma-
karna bile bir yılda yüzde 93 zamlandıysa, burada ciddi 
bir yönetim sorunu vardır. Buğdayın anavatanı olan bu 
topraklarda hem çiftçi hem tüketici kaybediyor” dedi.

Gürer, asgari ücretlinin bir yıl içinde aynı ürünler-
den alabildiği miktarın ciddi biçimde düştüğünü belirtti. 
Buna göre, Ocak 2025’te 22 bin 104 lira olan asgari üc-
retle popüler bir markadan bin 381 paket makarna alına-
bilirken, Ocak 2026’da 28 bin 75 liraya yükselen asgari 
ücrete rağmen bu sayı 907 pakete düştü. Bu kalemde 
asgari ücretlinin kaybı 474 paket olarak hesaplandı.

“TENCEREYE GİREN AZALIYOR”
Gürer’in paylaştığı verilere göre, bir yıl içinde asgari 

ücretlinin alım gücü tüm ürün gruplarında geriledi. Üst 
segmentte 238 paket, ekonomik segmentte ise 492 pa-
ketlik kayıp yaşandı.

“Asgari ücreti artırdık deniliyor ama market rafları 
gerçeği gösteriyor” diyen Gürer, “Geçen yıl 11 lira olan 
en ucuz makarna bugün 18,50 lira, 28 lira olan kaliteli 
makarna 53 lira. Cebe giren artmış gibi görünüyor ama 
tencereye giren azalıyor” ifadelerini kullandı.

“Asgari ücretlinin sofrasından 474 paket makarna eksildi”
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, aynı zincir markette bir yıl içinde makarna fiyatlarının yüzde 68 ile 
yüzde 93 arasında arttığını belirterek, “Bir yılda asgari ücretlinin sofrasından 474 paket makarna uçtu” dedi.

Türk savunma sanayisi bünyesindeki dron üretim 
kapasitesi yeni yatırımların devreye girmesiyle 
100 binlerle ifade edilir aşamaya geldi.

Modern harp sahasındaki doktrinlerin merkezinde 
yer almaya başlayan ve hava savunma sistemlerinin 
aşılmasında önemli bir unsura dönüşen dronlar, Türk 
savunma sanayisi için de önemli gündem maddeleri ara-
sında yer alıyor.

Baykar tarafından desteklenen dron üreticisi Sky-
dagger, gözlük veya ekran aracılığıyla sanki dronun 
içinde uçuyormuş gibi kullanılan FPV kamikaze dron 
üretimine yönelik olarak 2024 yılında faaliyete başladı. 
Farklı boyutlardaki çözümlerle bir ürün ailesi oluşturan 
Skydagger, kısa sürede hayata geçirdiği yatırımlarla çok 
ciddi üretim kapasitesine ulaştı.

Baykar Genel Müdürü Haluk Bayraktar, Skydagger 
üretim hattında yıllık 120 bin drone kapasitesine ulaş-
tığını bildirdi. Bayraktar, “Elektrik motorundan uçuş 
kontrol bilgisayarına, FPV gövdeden bataryaya, video 
haberleşmeden harp başlığına kadar her bileşeniyle yer-
li, milli ve özgün...” ifadelerine yer verdi.

Skydagger 7, 10 ve 15 inç boyutlarındaki kamikaze 
FPV dronlarına son olarak Skydagger 15 Plus ve Skyda-
gger Mini’yi kattı. Yeni ürünlerle birlikte Skydagger’ın 
ürün ailesi, yeni en büyük ve en küçük FPV’lerle daha 
da genişlemiş oldu.

Skydagger 15 Plus, 10 kilogram mühimmat taşıyor. 
Skydagger Mini ise daha çok şehir içi operasyonlarda 
kullanılmak üzere geliştirildi ve 500 gram antipersonel 
mühimmatla görev yapıyor.

Üretimde yaşanabilecek olası kısıtlamaları aşmak ve 
dronların seri üretiminde ihtiyaç duyulan yüksek adet-
lere ulaşabilmek için alt bileşenlerin yerlileştirilmesine 
önem veren SkyDagger, bu kapsamda mühimmat, ba-

tarya, fiberoptik sistem, mühimmatı akıllı hale getiren 
tetik kutusu ve detenatör kartı, yapay zeka sistemi gibi 
bileşenleri ya kendi üretiyor ya da yerli üreticelerden 
temin ediyor.

Ürünlerindeki yerlilik oranını yüzde 80’in üzerine 
çıkaran Skydagger, bu yıl yüzde 100 yerlilik oranına 
ulaşmayı hedefliyor.

Türkiye’de kullanımına sunulan Skydagger dronları, 
geçen yıl 14 ülkeye ihraç edildi. Skydagger, yaklaşık 30 
bin dronu yurt dışındaki kullanıcılara sundu.

Skydagger’in bu başarısının arkasında kullanıcılara 
platforma entegre mühimmatlar sunulması yatıyor. Bu 
kapsamda, dronla mühimmatın haberleşebildiği akıllı 

sistemler oluşturuluyor. Bunun yanında 3 aşamalı emni-
yet sisteminin aktif edilmesiyle mühimmatın hazır hale 
gelmesi ise kamikaze dronlar için en kritik konulardan 
olan güvenlik gereksinimini üst seviyeye çıkarıyor.

Akıllı mühimmat ve sistemlerin çok geniş aralıklı 
çift bantta sürekli frekans atlamasıyla görev yapması da 
jammerlardan etkilenmeden görev yapmayı mümkün 
kılıyor. Tüm bu unsurlar ürünlerin daha fazla tercih edil-
mesine kapı aralıyor. Bunun yanında kullanıcı eğitimle-
ri, eğiticilerin eğitimiyle ürünlerini destekleyen Skydag-
ger, bu süreçte online simülasyonlardan da yararlanıyor. 
Yaklaşık 2 haftada bir personelin atış yapacak seviyeye 
gelmesi sağlanıyor.			            (AA)

Türk savunma sanayisi dron üretim kapasitesini artırıyor

Akkök Holding ve Çek enerji şirketi 
CEZ’in eşit katılımlı stratejik or-
taklığı Akenerji, Hatay’da bulunan 

Erzin Doğal Gaz Kombine Çevrim Sant-
rali’nin (Erzin DGKÇ) arazisinin bir bölü-
münde 7,79 megavat gücünde güneş ener-
jisi santrali (GES) kurulumu için ASUNIM 
Türkiye ile anlaştı.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, proje 
kapsamında Akenerji ile ASUNIM arasında 
Erzin GES’in mühendislik, tedarik, kuru-
lum ve devreye alma süreçlerini kapsayan 
anahtar teslim EPC sözleşmesi imzalandı. 
Erzin GES’in yılın ilk yarısında faaliyete 
geçmesi planlanıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Akenerji Genel Müdürü Hakan Yıldırım, 
yenilenebilir enerji ve dönüşüm vizyonuna 
vurgulayarak, “Doğal gaz, hidroelektrik, 
rüzgar, güneşten oluşan dengeli ve çeşitlen-
dirilmiş bir üretim portföyünü yönetiyoruz. 
Önümüzdeki dönemde Türkiye’de yenile-
nebilir enerji kaynaklarının, sistemin ataleti 
ve arz güvenliği açısından baz yük santral-
leriyle dengelendiği ve bu denge içerisinde 
doğal gaz santrallerinin hak ettikleri değeri 
ve rolü yeniden kazandığı bir döneme giril-
diğine inanıyoruz.” ifadelerini kullandı.

Bu perspektifle Erzin DGKÇ’yi güneş 
enerjisiyle hibrit bir yapıya dönüştürerek 
santralin iç ihtiyacını yenilenebilir kaynak-
lardan karşılamayı hedeflediklerini belirten 
Yıldırım, “Bu proje, hem santral verimlili-
ğini artıran hem de düşük karbonlu üretim 
hedeflerimizle uyumlu, somut ve rasyonel 
bir adım niteliği taşıyor. Hibrit santraller 
konusundaki güçlü teknik birikimi ve saha 
tecrübesiyle öne çıkan ASUNİM ile bu pro-
jede işbirliği yapmaktan memnuniyet duyu-
yor, bu alandaki uzmanlıklarına güveniyo-
ruz.” değerlendirmesinde bulundu.

ASUNIM Türkiye Yönetim Kurulu Baş-
kanı Umut Gürbüz de ASUNIM’in farklı 
kıtalarda hayata geçirdiği projelerle ulusla-
rarası arenadaki gücünü ve güvenilirliğini 
defalarca kanıtladığını, Akenerji gibi köklü 
bir enerji şirketinin de kendilerini tercih et-
tiği için duyduğu mutluluğu vurgulayarak 
şunları kaydetti: “Türkiye’de bugüne kadar 
100 megavatın üzerinde hibrit GES projesi-
ni başarıyla tamamladık. Türkiye’de hibrit 
projeler alanındaki liderliğimizi yalnızca 
tamamladığımız megavatlarla değil, hayata 
geçirdiğimiz başarılı örneklerle de ortaya 
koyuyoruz. Halihazırda RES ve HES tesis-
lerine entegre ettiğimiz 8 adet hibrit güneş 
enerjisi projesi bulunuyor. Bu projeyle re-
ferans sayımızı 9’a çıkararak hibrit enerji 
alanındaki güçlü konumumuzu pekiştirece-
ğiz.”				          (AA)

2024 yılı sonunda 358 milyar 971 mil-
yon liralık varlığa ulaşan fon, 2025’te 
yüzde 75 artışla 628 milyar 479 mil-

yon liralık büyüklüğe ulaştı.
İsteği dışında işsiz kalan sigortalıların 

uğradıkları gelir kaybını telafi etmeleri için 
1999 yılında yasalaşan İşsizlik Sigortası 
Fonu, ilk işsizlik sigortası ödemesinin ya-
pıldığı Haziran 2002’den itibaren işsizlerin 
güvencesi olmaya devam ediyor.

2024 yılını 358 milyar 971 milyon 745 
bin lirayla kapatan fon, sigortalının prime 
esas aylık brüt kazancı üzerinden hesapla-
nan yüzde 2 işveren, yüzde 1 sigortalı ke-
sintileri ve yüzde 1 devlet payı geliriyle bü-
yümesini sürdürüyor.

259 MILYAR LIRA IŞÇI-IŞVEREN-
DEN, 83 MILYAR LIRA DEVLETTEN

Geçen yıl gelirlerinin 259 milyar 159 
milyon lirası işçi ve işveren primi, 83 milyar 
317 milyon lirası devlet katkısı, 151 milyar 
225 milyon lirası faiz geliri ve 32 milyar 
343 milyon lirası diğer kalemlerden oluşan 
fonun varlığı, 2025’te yüzde 75 büyüyerek 
628 milyar 479 milyon liraya ulaştı.

Fondan 2025’te işsizlere toplam 80 mil-
yar 650 milyon lira, teşvik ve desteklere 
ise 97 milyar 231 milyon lira, Aktif İşgücü 
Programlarına 43 milyar 762 milyon lira, 
İşbaşı Eğitim Programlarına 29 milyar 79 
milyon lira ödeme yapıldı.

Mart 2002’den 2025 yılı sonuna kadar 
işsizlik ödeneğine 22 milyon 592 bin 53 kişi 
başvururken, 12 milyon 100 bin 457 kişi 
ödenek almaya hak kazandı. Bu kapsamda, 
işsizlik aylığını hak eden kişilere fonun ku-
rulduğu dönemden 2025 yılı sonuna kadar 
toplam 173 milyar 785 milyon lira ödeme 
yapıldı.

 YENI ASGARI ÜCRETLE IŞSIZLIK 
ÖDENEĞI DE ARTTI

İşsizlik ödeneği hesaplamasında sigorta-
lının son 4 aylık prime esas kazançları dik-
kate alınıyor.

Ödenek miktarı işten ayrılmadan önce-
ki son 4 aylık kazancın yüzde 40’ı olarak 
hesaplanıyor ancak hesaplanan tutar asgari 
ücretin yüzde 80’ini aşamıyor. Bu rakam-
dan, binde 7,59 oranında damga vergisi ke-
siliyor.

2026’da geçerli olan asgari ücretin brüt 
33 bin 30 lira, net 28 bin 75 lira 50 kuruş 
olarak belirlenmesiyle işsizlik ödeneği ra-
kamı da değişti. Bu yıl 4 ay çalışıp işsiz ka-
lan bir kişi için en düşük işsizlik ödeneği 
miktarı 13 bin 111 lira 72 kuruş, en yüksek 
işsizlik ödeneği miktarı ise 26 bin 223 lira 
44 kuruş oldu.			        (AA)

Akenerji, Erzin GES’in 
kurulumu için ASUNIM 

Türkiye ile anlaştı

İşsizlik Sigortası
Fonu geçen yıl

yüzde 75 büyüdü



Bakan Memişoğlu, bağımlılıkla mücadelede
kapsamlı yol haritası hazırladıklarını açıkladı

Geçici kontrol sağlan zayıflama iğneleri 
sonrası kilo artışı yeniden görülebiliyor

Görme sağlığının korunmasında erken
tanı ve düzenli muayene kritik rol oynuyor
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Türk Jinekolojik Kanser Vakfı Başkanı Prof. Dr. Polat Dursun, “Dünya 
Sağlık Örgütünün rakamlarına göre, dünya genelinde her yıl yaklaşık 

662 bin kadında rahim ağzı kanseri görülmektedir. Bu vakaların her yıl 
350 bini maalesef yaşamını yitirmektedir. Türkiye, rahim ağzı kanseri 

tanısı ve tedavisinde dünyada son derece iyi bir noktadadır” dedi.

Her yıl 660 bini aşkın kadında
rahim ağzı kanseri görülüyor

Esra Erbeyi 	 Akyurt 	 (507) 808 - 7610
Beyaz 	 Altındağ	  (312) 363 - 5150
Begüm	  Altındağ	  (312) 503 - 6262
Gökçe 	 Ayaş	  (312) 712 - 1159
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala 	 (312) 876 - 1023
Yeni	  Beypazarı 	 (312) 763 - 1029
Doruk 	 Çankaya	  (312) 476 - 7938
Öveçler Yaşam	  Çankaya 	 (312) 969 - 9601
Selda Yıldırım	 Çankaya	  (312) 443 - 0658
Doğa	  Çankaya 	 (545) 810 - 2259
Leman 	 Çankaya 	 (312) 212 - 9796
Cadde Tunus	  Çankaya	  (312) 212 - 0684
Mimoza	  Çankaya	  (312) 442 - 0440
Sever Sağlık 	 Çankaya 	 (546) 423 - 0046
Asmabahçe 	 Çankaya	 (312) 240 - 3515
Öznur	  Çubuk 	 (312) 837 - 8676
Elmadağ 	 Elmadağ	  (312) 863 - 3193
Yılmaz	  Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Gültekin 	 Etimesgut 	 (312) 260 - 5741
Merve Çiçekli 	 Etimesgut 	 (536) 906 - 6367
Kübranın 	 Etimesgut 	 (545) 862 - 8435
Bağlıca Sağlık 	 Etimesgut 	 (553) 447 - 6220
Evren 	 Evren 	 (533) 336 - 1080
Özdemir	  Gölbaşı 	 (312) 484 - 4136
Arınmış 	 Güdül 	 (530) 117 - 8589
Cankara 	 Haymana	  (312) 658 - 2425

Ceren 	 Kahramankazan 	 (312) 814 - 0088
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 (312) 857 - 0859
Sevde 	 Keçiören	  (312) 352 - 0662
Zilal 	 Keçiören 	 (312) 580 - 0623
Cem 	 Keçiören 	 (312) 382 - 1277
Işılım 	 Keçiören	  (312) 356 - 1721
Alp 	 Kızılcahamam	  (312) 736 - 6470
Durum 	 Mamak 	 (534) 431 - 6418
Ege Şifa	  Mamak	  (312) 390 - 2070
Fatih Tunçel 	 Mamak	  (312) 364 - 5686
Altınbaşak 	 Mamak	  (530) 401 - 3669
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  (312) 865 - 2637
Tayfun Taner 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 6000
Kerimoğlu 	 Polatlı 	 (545) 347 - 0875
Dilan 	 Pursaklar 	 (312) 527 - 1127
Erdem 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 687 - 8368
Yeni Sevinç	  Sincan 	 (312) 272 - 6706
Sanatkar 	 Sincan	  (312) 263 - 2233
Senem	  Sincan	  (312) 276 - 1920
Şener 	 Sincan	  (312) 277 - 5859
Temelli 	 Sincan	  (312) 645 - 1163
İlkadım	  Yenimahalle	 (312) 346 - 4446
Şentepe	  Yenimahalle	  (312) 332 - 1044
Mavi Lotus	  Yenimahalle 	 (534) 017 - 7760
Tunam 	 Yenimahalle 	 (312) 257 - 4473

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Türk Jinekolojik Kanser Vakfı Başkanı Prof. Dr. 
Polat Dursun, Dünya Sağlık Örgütünün (DSÖ) 
rakamlarına göre, dünya genelinde her yıl yak-

laşık 662 bin kadında rahim ağzı kanseri görüldüğü-
nü, bu vakaların her yıl 350 bininin yaşamını yitirdi-
ğini belirterek, “Türkiye, rahim ağzı kanseri tanısı ve 
tedavisinde dünyada son derece iyi bir noktadadır.” 
ifadelerini kullandı.

Dursun, rahim ağzı kanseri ve Human Papilloma 
Virüs (HPV) hakkında bilgi verdi. HPV’nin, 200’den 
fazla farklı tipi olduğunu aktaran Dursun, başta ge-
nital bölge olmak üzere vücudun değişik yerlerinde 
siğil, hücre çoğalması ve kansere neden olabildiğini 
belirtti. Dursun, dünyada enfeksiyon kaynaklı ajanla 
oluşan tüm kanserlerin yüzde 5’inin HPV virüsüyle 
oluştuğunu ifade ederek, şunları kaydetti: “HPV’nin 
yol açtığı tüm kanserler hesaplandığında onkolojik tip 
HPV virüsü, dünyada her yıl 1,5 milyon kanser vaka-
sına sebep olmaktadır. Bunların 582 bini erkeklerde 
ve 922 bini kadınlarda görülmektedir.

DSÖ rakamlarına göre, dünya genelinde her yıl 
yaklaşık 662 bin kadında rahim ağzı kanseri görül-
mektedir. Bu vakaların her yıl 350 bini maalesef yaşa-
mını yitirmektedir.”

Türk Jinekolojik Kanser Vakfı Başkanı Prof. Dr. 
Dursun, rahim ağzı kanserinin en sık az gelişmiş ve 
gelişmekte olan ülkelerde görüldüğünün altını çize-
rek, “Dünyada görülen tüm vakaların yüzde 80’i az 
gelişmiş ve kaynakları sınırlı ülkelerde görülmekte-
dir.” ifadesini kullandı.

“HPV TARAMASI, KETEM’LERDE                    
ÜCRETSIZ YAPILMAKTADIR”

HPV korunmasında en etkili yolun HPV aşılama-
sı olduğuna işaret eden Dursun, “Bugün HPV aşısı 
en çok kanser yaptığı bilinen etkenlere karşı antijen 
içecek şekilde geliştirilmiş ve ülkemizde dahil tüm 
dünyada kullanıma sunulmuştur.” açıklamasında bu-
lundu. Dursun, “Şu anda ülkemizde HPV’ye karşı 
etkili aşılarda 4’lü ve 9’lu aşı bulunmaktadır.” ifade-
sine yer verdi. HPV ve yol açtığı lezyonların tanı ve 
tedavisinde dünyada uygulanan tüm tanısal ve tedavi 
edici işlemlerin Türkiye’deki jinekologlar tarafından 
başarıyla uygulandığına işaret eden Dursun, şu bilgi-
leri paylaştı: “Dünyada yapılıp ülkemizde yapılmayan 
hiçbir tanısal veya tedavi edici işlem yoktur. Türkiye, 
rahim ağzı kanseri tanısı ve tedavisinde dünyada son 
derece iyi bir noktadadır.

Türkiye’de HPV taraması, Sağlık Bakanlığı Kan-
ser Erken Teşhis, Tarama ve Eğitim Merkezleri’nde 
(KETEM), 30-65 yaş arası kadınlara ücretsiz yapıl-

maktadır. Bu tarama, tüm dünyada birçok ülkeden 
daha önce başlamış ve halen başarı ile devam etmek-
tedir.”                                                                   (AA)

Obezite ve Metabolik Cerrahi Uzmanı Doç. 
Dr. Alper Öztürk, zayıflama iğnelerinin 
beyindeki iştah merkezlerini etkileyerek 

geçici kontrol sağladığını, ancak obezitenin altın-
da yatan davranışsal ve metabolik nedenler değiş-
mediğinde kilo artışının yeniden görülebildiğini 
ifade etti. 

Hastaneden yapılan açıklamaya göre, Oxford 
Üniversitesince gerçekleştirilen ve British Medi-
cal Journal’da yayımlanan zayıflama iğnelerine 
yönelik araştırma, zayıflama enjeksiyonu kullanan 
bireylerin tedavi sürecinde vücut ağırlıklarının or-
talama yüzde 20’sini kaybettiğini, ancak tedavinin 
sona ermesiyle kilo geri alımının hızlandığını or-
taya çıkardı.

Çalışmada, enjeksiyon tedavisini bırakan kişi-
lerin ayda ortalama 0,8 kilogram aldığı, bu oranın 
yalnızca diyet ve yaşam tarzı değişikliğiyle kilo 
verenlere kıyasla daha yüksek olduğu belirtildi.

Açıklamada araştırmaya dair görüşlerine yer 
verilen Öztürk, “Söz konusu veriler, zayıflama 
iğnelerinin tek başına kalıcı çözüm olmadığını 
açıkça gösteriyor. Tedavi kesildiğinde iştah meka-
nizması yeniden devreye giriyor ve kilo geri alımı 
hızlanabiliyor. Bu durum, obezitenin biyolojik ve 
kronik bir hastalık olmasından kaynaklanıyor.” 
değerlendirmelerinde bulundu.

Öztürk, bu sürecin hastalar açısından hayal 
kırıklığına yol açabildiğini kaydederek, hızlı kilo 

geri alımının kişisel irade eksikliği olarak değer-
lendirilmemesi gerektiğini aktardı.

Obezitenin biyolojik ve hormonal temelleri 
olan kronik bir hastalık olduğunu vurgulayan Öz-
türk, zayıflama iğnelerinin beyindeki iştah mer-
kezlerini etkileyerek geçici bir kontrol sağladığını, 
ancak altta yatan davranışsal ve metabolik neden-
ler değişmediğinde kilo artışının yeniden görüle-
bildiğini ifade etti.

Zayıflama enjeksiyonlarının mutlaka sağlıklı 
beslenme ve düzenli fiziksel aktiviteyle birlikte 
planlanması gerektiğini belirten Öztürk, “İlaç te-
davisine güvenip beslenme alışkanlıklarını değiş-
tirmeyen kişilerde kilo geri alımı çok daha hızlı ve 
belirgin olur. Kalıcı başarı için davranış değişikli-
ği şarttır.” değerlendirmesini yaptı.

Öztürk, tedavi süresi ve devamlılığının kişiye 
özel değerlendirilmesi gerektiğini vurgulayarak, 
bazı hastalarda uzun süreli tedavilerin gündeme 
gelebileceğini, ancak bu sürecin mutlaka hekim 
kontrolünde yürütülmesi gerektiğini kaydetti.

Zayıflama enjeksiyonlarına başlayan kişile-
rin, tedavi sona erdiğinde kilo geri alımı riskiyle 
karşılaşabilecekleri konusunda en baştan bilgilen-
dirilmesinin önem taşıdığına dikkati çeken Öz-
türk, “Gerçekçi beklentiler oluşturulmazsa, hem 
fiziksel hem psikolojik sorunlar ortaya çıkabilir. 
Obezite tedavisi kısa vadeli değil, uzun soluklu bir 
yolculuktur.” ifadelerini kullandı.                    (AA)

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, tütün, dijital ba-
ğımlılık ve sağlıksız beslenme alışkanlıklarıyla 
mücadelede yeni bir döneme girileceğini belirterek, 

özellikle kapalı alanlarda sigara kullanımına yöne-
lik yeni mevzuat düzenlemelerinin kısa sürede 
Meclis gündemine taşınacağını açıkladı.

Bakan Memişoğlu, sağlıklı yaşam alış-
kanlıklarının kazandırılması için 2026’da 
her türlü bağımlılıkla daha etkin bir müca-
delenin yürütüleceğini belirtti.

Sigara bırakma poliklinikleri ve sa-
hada görev yapan mobil ekiplerin daha 
aktif hale getirileceğini belirten Memişoğ-
lu, özellikle kapalı alanlarda tütün ve sigara 
kullanımına yönelik mevzuat çalışmalarının ta-
mamlanmak üzere olduğunu ve düzenlemenin kısa 
sürede Meclis gündemine taşınacağını söyledi.

“GIDA VE ŞEKERLE ILGILI TARIM                       
BAKANLIĞIMIZIN DA DAHIL OLDUĞU              

BIR ÇALIŞMA IÇERISINDEYIZ”
Bakan Memişoğlu, tütünle mücadelenin yalnızca bi-

reysel değil, toplumsal bir sorumluluk olduğunu vurgula-
yarak, “Şu anda çalışıyoruz. Özellikle tütünle ilgili sigara 
bırakma polikliniklerimiz, sahaya çıkan mobil ekipleri-
mizin yanında mevzuatsal anlamda bir çalışma yapıyo-
ruz. Bu çalışmayla esasında tütün bağımlılığı mücade-
lesini çok daha etkin hale getireceğiz. Kapalı alanlarda 
tütün ve sigara kullanımı konusunda mevzuatlarla ilgili 
iyi bir çalışma yapıyoruz. İnşallah kısa zamanda Meclisin 
gündemine bunu taşıyacağız. Cumhurbaşkanımızın ona-
yı ile bu konuda mücadeleyi çok daha etkin hale getirme-

miz lazım.” diye konuştu.
Dijital bağımlılık, tütün bağımlılığı ve yeme alışkan-

lıklarının bir alışkanlık türü olduğunu ifade eden Me-
mişoğlu, “Bu alışkanlıklardan hep beraber vazgeçmemiz 
gerekiyor. Doğru ve düzgün, sağlıklı alışkanlıklar edin-
memiz gerekiyor. Sağlığımıza zarar verecek alışkanlık-
lardan, bağımlılıktan uzak kalmamız için de özellikle bu 
konuda tütünle ilgili iyi bir mevzuat çalışması yapıyoruz. 
Bunu yaptıktan sonra kamuoyuna ilan edeceğiz.” dedi.

Bakan Memişoğlu, denetimlerin de içerisinde olduğu 
bir çalışmanın yapıldığını belirterek, “Hem tütünle hem 
de gıda ve şekerle ilgili Tarım Bakanlığımızın da dahil 
olduğu bir çalışma içerisindeyiz. Onu da yakında kamu-
oyu ile paylaşacağız.” ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğin-
de “Sağlıklı Türkiye Yüzyılı” politikasını oluşturma-

ya çalıştıklarını ifade eden Memişoğlu, “Bunun 
en önemli mottosu olarak da koruyan, geliş-

tiren ve üreten sağlık diyoruz. Türkiye’de 
sağlıkta hizmet anlamında dünyanın en iyi 
sağlık hizmetini sunuyoruz. Özellikle son 
24 senede hem altyapıda hem sistematik 
olarak Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 

çok büyük bir gelişim süreci yaşadık. Hem 
kovidde hem de depremde ispatlandı. Ulus-

lararası anlamda da 160 ülkeden insan gelip 
Türkiye’den sağlık hizmeti alabiliyor.” diye ko-

nuştu.
“HERKESIN BU POLITIKAYA                                    

SAHIP ÇIKMASINI ISTIYORUZ”
En büyük hedeflerinin sağlıklı toplumu oluşturmak 

olduğunun altını çizen Memişoğlu, “Bu kültürü ve bilinci 
toplumla beraber oluşturup insanların sağlıklı kalmasını 
hedeflediğimiz bir politikaya yönelmiş durumdayız. Her-
kesin sağlığına zarar verecek davranışlardan veya alış-
kanlıklardan vazgeçmesi için hep beraber bu politikaya 
sahip çıkmasını hedefliyoruz. Tütünü ve diğer alışkanlık-
ları bir tarafa bırakmamız lazım.” dedi.

Bakan Memişoğlu, kilo ile mücadele konusunda ise 
doğru ve sağlıklı beslenme, hareket ve egzersizin mut-
laka yapılması gerektiğini, bunun için aile hekimlikleri, 
sağlıklı hayat merkezleriyle bu hedefi gerçekleştirmek 
istediklerini kaydetti.                                                   (AA)

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Özellikle 
tütünle ilgili sigara bırakma polikliniklerimiz, 

sahaya çıkan mobil ekiplerimizin yanında mevzu-
atsal anlamda bir çalışma yapıyoruz. Bu çalışmay-

la esasında tütün bağımlılığı mücadelesini çok 
daha etkin hale getireceğiz. Kapalı alanlarda tütün 
ve sigara kullanımı konusunda mevzuatlarla ilgili 
iyi bir çalışma yapıyoruz. İnşallah kısa zamanda 

Meclisin gündemine bunu taşıyacağız” dedi.

Obezite ve Metabolik Cerrahi Uzmanı Doç. Dr. Alper Öztürk, “İlaç tedavisine 
güvenip beslenme alışkanlıklarını değiştirmeyen kişilerde kilo geri alımı çok daha 

hızlı ve belirgin olur. Kalıcı başarı için davranış değişikliği şarttır” dedi.

Göz Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Metin Süleymanzade, “Dünya Sağlık 
Örgütü ve uluslararası sağlık otoritelerinin verilerine göre, görme kaybı ve körlük 

vakalarının yaklaşık yüzde 50-80’i önlenebilir ya da tedavi edilebilir” dedi.

Göz Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. 
Metin Süleymanzade, glokom, diyabetik 
retinopati, sarı nokta hastalığı gibi pek çok 

rahatsızlıkta erken tanının görme kaybını önleye-
bildiğini belirtti.

Süleymanzade, 7-14 Ocak haftası arasında 
anılan Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası 
kapsamında değerlendirmelerde bulunarak, görme 
kaybına yol açan pek çok hastalığın zamanında 
müdahale ile önlenebileceğini aktardı.

Görme kaybının yalnızca bireysel sağlık so-
runu değil, aynı zamanda sosyal etkileri olan 
önemli bir halk sağlığı meselesi olduğunu kayde-
den Süleymanzade, “Toplumda görme kaybı de-
nildiğinde çoğu zaman bunun kaçınılmaz olduğu 
düşünülüyor. Oysa glokom, diyabetik retinopati, 
sarı nokta hastalığı gibi pek çok rahatsızlıkta er-
ken tanı, görme kaybını yavaşlatabiliyor hatta ön-
leyebiliyor. Dünya Sağlık Örgütü ve uluslararası 
sağlık otoritelerinin verilerine göre, görme kaybı 
ve körlük vakalarının yaklaşık yüzde 50-80’i önle-
nebilir ya da tedavi edilebilir.” ifadelerini kullandı.

Süleymanzade, göz muayenesinin sadece 
görme şikayeti oluştuğunda değil, herhangi bir 
belirti olmasa dahi belirli aralıklarla yapılması 
gerektiği tavsiyesinde bulunarak, “Özellikle di-
yabet, hipertansiyon gibi kronik hastalığı olan bi-
reylerde göz kontrolleri aksatılmamalı. Çocukluk 
çağından itibaren düzenli göz muayenesi, ileride 
oluşabilecek kalıcı görme problemlerinin önüne 
geçilmesinde büyük önem taşıyor.” değerlendir-
mesinde bulundu.

Süleymanzade, düzenli göz muayenesi, sağlık-
lı yaşam alışkanlıkları ve toplumsal erişilebilirlik 

düzenlemeleriyle görme kaybına bağlı sorunların 
önemli ölçüde azaltılabileceğine dikkati çekti.

Beyaz Baston Görme Engelliler Haftası’nın 
yalnızca bir anma haftası olmadığını belirten Sü-
leymanzade, şunları kaydetti: “Bu hafta, görme 
engelli bireylerin toplumsal hayata eşit ve ba-
ğımsız katılım hakkını hatırlatıyor. Beyaz baston 
bir yardım aracı olmanın ötesinde, bağımsızlığın 
ve özgür hareket edebilmenin sembolüdür. Biz 
sağlık profesyonellerine düşen görev ise önlene-
bilir görme kayıplarını azaltmak ve farkındalığı 
artırmaktır.”                                                   (AA)
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Kredi ve Yurtlar Genel Müdürlüğünün (KYGM) 14 
ilde düzenleyeceği 10’uncu Tematik Kış Kamp-
ları, 26-30 Ocak tarihlerinde yapılacak.

Gençlik ve Spor Bakanlığının açıklamasına göre, 5-7 
Ocak tarihlerinde E-Genç uygulaması üzerinden yapılan 
başvurular sonucu akademik başarı puanları, yurtlarda 
temsilci olup olmama ve kamp temasıyla ilişkili fakül-
te bölümleri dikkate alınarak seçilen 81 şehirden, 2 bin 
100 öğrenci programa katılacak. Gençler, bu yıl 14 ilde 
14 temayla gerçekleştirilecek tematik kış kampları süre-
since ev sahibi kentin tarihi, kültürel ve manevi mekan-
larını görme fırsatı da yakalayacak. Diplomat Akademi 
Kampı Ankara’da, Eğitimciler Kampı Antalya’da, Gast-
ronomi Kampı Gaziantep’te, Girişimcilik ve Hayat Be-
cerileri Kampı Denizli’de, Gönüllülük ve Çevre Kampı 
Balıkesir’de, İnsan Hakları ve Hukuk Kampı Samsun’da, 
İnsan ve Değer Kampı Şanlıurfa’da, Kış Sporları Kampı 
Erzurum’da, Mühendislik Kampı Kocaeli’de, Sosyal Psi-
koloji Kampı Van’da, Tarih ve Medeniyet Kampı Diyar-
bakır’da, Türk İslam Sanatları Kampı Konya’da, Yapay 
Zeka ve Bilişim Kampı Muğla’da, Yeni Medya ve İleti-
şim Kampı ise Mersin’de düzenlenecek.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak, tematik kampların gençlere 
nitelikli eğitim alma ve eğlenceli vakit geçirme imkanı 
tanıdığını belirterek şunları kaydetti: “Bu yıl 10’uncu kez 
düzenleyeceğimiz tematik kış kampları ile gençlerin ara 
tatillerini en iyi şekilde değerlendirmelerini sağlamayı, 
onları alanında uzman kişilerle bir araya getirebilmeyi 
hedefliyoruz. Kamplarımızda, gençlerimiz ilgi duyduk-
ları alanlarla 

ilgili olarak kendilerini geliştirme fırsatı bulacak. 
Gençlerimizin daha entelektüel bireyler olarak yetişme-
sine katkı sağlamak istiyoruz. Beş gün boyunca dolu dolu 
geçecek tematik kamplarımızda akademik seminerler, şe-
hir gezileri, şehit yakınları ve gazi ziyaretleri, gönüllülük 
faaliyetleri, bilgi yarışmaları, sportif faaliyetler ve sanat-
sal etkinlikler gençleri bekliyor. Gençlerimiz kamplarda 
deneyim kazanıyor, yeni arkadaşlar ediniyor.”         (AA)

KYGM Tematik Kış Kampları’nın 
10’uncusu düzenlenecek

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, “Tematik kış kampları ile gençlerin ara tatillerini en iyi şekilde
değerlendirmelerini sağlamayı, onları alanında uzman kişilerle bir araya getirebilmeyi hedefliyoruz” dedi.

Gençlerbirliği, Ziraat Türkiye Kupası B 
Grubu ikinci haftasında yarın hesap.
com Antalyaspor ile deplasmanda karşı 

karşıya gelecek.  
Trendyol Süper Lig’in tek başkent temsil-

cisi Gençlerbirliği ile Antalyaspor grup etabı 
ikinci haftasında kozlarını Corendon Airlines 
Park Antalyaspor Stadı’nda paylaşacak. Saat 
15.30’da başlayacak müsabaka A Spor kanalın-
dan naklen yayınlanacak.

GENÇLER SERİYİ                                 
SÜRDÜRMEK İSTİYOR

Son 5 resmi maçında 4 galibiyet ve 1 be-
raberlik alan Gençlerbirliği, kupada Antal-
yaspor’u yenerek yenilmezlik serisini 6 maça 
çıkarmayı amaçlıyor.

Kırmızı-karalar, ligde son olarak sahasında 
Trabzonspor’u 4-3 mağlup etti. Kupadaki ilk 
maçında ise Sipay Bodrumspor’u evinde 3-2 
yenerek 3 puanla grubun zirvesine çıktı.

Antalyaspor ise kupada son maçında deplas-
manda Tümosan Konyaspor’a 1-0 mağlup oldu.

İki takım sezonun ikinci haftasında Anka-
ra’da karşı karşıya gelmiş ve müsabakayı An-
talyaspor 1-0 kazanmıştı.

Antalyaspor, sahasında oynadığı son üç 
maçtan da mağlubiyetle ayrıldı. Gençlerbirliği 
ise son 3 deplasman maçında 2 galibiyet ve 1 
beraberlik aldı.

Bu karşılaşmalarda Gençlerbirliği kalesinde 
sadece 1 gol görürken, Antalyaspor evindeki üç 
maçta 7 gol yedi.		    (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği’nde hedef kupada galibiyetGençlerbirliği’nde hedef kupada galibiyet
Gençlerbirliği, Ziraat Türkiye Kupası B Grubu’nda iddiasını sürdürmek için deplasmanda karşılaşacağı 

Antalyaspor karşılaşmasından mutlak galibiyet hedefliyor. Kupanın ilk maçına Sipay Bodrumspor’u
3-2 yenerek başlayan Gençlerbirliği, Antalyaspor’u da yenerek kupada 2’de 2 yapmak peşinde.

Zecorner Kayserispor’un orta saha oyuncusu Lasz-
lo Benes, Süper Lig’de geçmişte forma giymiş 
Slovak futbolcular gibi Türkiye’de iz bırakmayı 

hedeflediğini söyledi.
Antalya’da kamp yapan Trendyol Süper Lig ekiple-

rinden Kayserispor’un başarılı Slovak oyuncusu Benes, 
açıklamalarda bulundu. Ligin ikinci yarısına iyi baş-
lamak istediklerini vurgulayan 28 yaşındaki futbolcu, 
“Antalya’ya geldiğimiz ilk günden itibaren sıkı bir şe-
kilde çalışıyoruz. Günde çift idman yapıyoruz. Bu şekil-
de ikinci yarıya hazırlanmaya çalışıyoruz. Şu ana kadar 
da iyi bir iş çıkardık. Hazırlık maçı oynadık. Bu kadar 
yoğun çalıştıktan sonra hazırlık maçı oynamak biraz yo-
rucu olabiliyor.” ifadelerini kullandı.

Sarı-kırmızılı forma altında elinden gelenin en iyisi-
ni yapmak için gayret ettiğinin altını çizen Slovak orta 
saha oyuncusu, “Türkiye’de iz bırakmayı çok fazla iste-
rim. Filip Holosko, Martin Skrtel, Marek Hamsik, Ma-
rek Sapara ve Miroslav Stoch, tüm bu oyuncular Tür-
kiye’de oynadılar. Taraftarlar tarafından tanınıyorlar. İz 
bıraktılar. Ben de çok çalışıyorum. Elimden gelenin en 
iyisini yapmaya gayret gösteriyorum.” diye konuştu.

Sezonun ilk yarısında çok fazla puan kaybettikle-
rini belirten Benes, konuşmasını şu sözlerle sürdürdü: 
“Sezona çok iyi başladığımızı söyleyemeyeceğim. Öne 
geçtiğimiz maçlarda yakalandık. Bu şekilde gol yiyerek 
puan kaybettik, bazı maçlarda berabere kaldık. Sezonun 
ilk yarısında Markus Gisdol ile iyi çalışmıştık, iyi ha-
zırlanmıştık. Süreç içerisinde çok fazla puan kaybettik. 
Yeni gelen hocamızla sıkı çalışmamıza devam ettik. 
Zamanla daha iyi maçlar, daha kuvvetli oyunlar göster-

meye başladık. Oynadığımız son 4 maçta sadece 2 gol 
yedik. Takım olduk, herkes kenetlendi. Birbirimiz için 
mücadele eden bir hale büründük. Bazı maçlarda şans 
faktörü de yanımızdaydı. Umut ediyorum ki ikinci yarı-
da çok daha iyisini yapacağız.”

“İLK BIRKAÇ HAFTA KOLAY DEĞILDI”
Laszlo Benes, sezonun ilk yarısına dair bireysel per-

formansını değerlendirdi.
Bireysel performansından dolayı memnun olduğunu 

anlatan Benes, “Buraya geldiğim ilk günden itibaren 
elimden gelenin en iyisini yapmaya çalıştım. İlk birkaç 
hafta kolay değildi. Adaptasyon süreci oldu ama Kay-
serispor ile bu süreci atlattıktan sonra hep elimden ge-
lenin en iyisini yapmaya gayret ettim. Ligi tanımam da 
gerekiyordu. Tempoyu gördüm, ligin nasıl oynandığını 
gördüm. Takımıma gollerimle katkı sağladım. Takımı-
mın başarısı için mücadele ediyorum. İkinci yarıda da 
performansımı bu şekilde devam ettirmek istiyorum.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Ligde son maçlarda biraz daha defansif bir rol üst-
lendiğini aktaran tecrübeli oyuncu, “Almanya’da oldu-
ğum süreçte daha çok 8 ve 10 numara pozisyonlarında 
oynuyordum. Kaleye daha yakın konumlanabiliyordum. 
Gençken de özellikle şut çekme konusunda çok çalış-
tım. Uzaktan etkili olabilen bir oyuncuyum. Bu senede 4 
golü ceza sahası dışından attım. Biraz daha kaleye yakın 
oynarsam birçok rakip için bu şekilde tehlikeli şutlar çe-
kebileceğimi düşünüyorum.” şeklinde konuştu.

Benes, Süper Lig’de son 4 maçta daha iyi perfor-
mans sergilediklerini dile getirdi. Laszlo Benes, Kayseri 

temsilcisinde oynadığı futboldan keyif aldığını belirtti 
ve şöyle konuştu: “Kayseri’ye gelmeden önce birkaç 
Slovak oyuncuyla görüştüm. Fenerbahçe’den Milan 
Skriniar, Samsunspor’dan Lubomir Satka ile konuştum. 
İkisi de ligle alakalı çok güzel şeyler söylediler. Buraya 
gelmemi istediler. Türkiye Ligi her yıl güçlenen bir lig. 
Önemli oyuncular geliyor. Önemli oyuncular var. Ben 
de elime gelen bu opsiyonu kullandım. Her maç mutlu-
yum. Tekrar kendime geldim.”

Ligde son 4 maçta 2 gol yediklerini anımsatan de-
neyimli orta saha oyuncusu, “Ligin son dört maçında 
daha iyi olduğumuzu düşünüyorum. Savunmada iyi oy-
namaya devam etmemiz gerekiyor. Oynadığımız son lig 
maçında da 3-4 tane önemli pozisyon yakalamıştık. Ne 
yazık ki bu pozisyonları değerlendiremedik. Son paslar-
da ya da öncesinde başarılı olamadık. Bu pozisyonları 
kullanamadık. Çalışarak, bunları geliştirerek ikinci ya-
rıda daha iyisini yapmamız lazım.” ifadelerini kullandı.

“TÜRK MILLI TAKIMI, LIGIN DE                   
BIR SEVIYE ÜSTÜNDE”

Laszlo Benes, 2026 FIFA Dünya Kupası yolunda 
Türkiye ve Slovakya milli takımlarıyla ilgili görüşlerini 
de paylaştı. Deneyimli futbolcu, Kosova ile oynayacak-
ları yarı final maçına ilişkin, “Her zaman sıradaki maça 
bakan bir oyuncuyum. Kosova’ya karşı en iyi oyunumu-
zu sahaya yansıtmamız gerekiyor. Biz Kosova’yı yener-
sek ve finalde de Türkiye’yle eşleşirsek, bu benim için 
de özel bir müsabaka olur. Dört takım (Türkiye, Slovak-
ya, Kosova ve Romanya) da kuvvetli. Büyük maçlar oy-
nanacak. Dört takımın da hayalleri var.” dedi.         (AA)

Kayserisporlu Laszlo Benes, Türkiye’de iz bırakmak istiyor
Zecorner Kayserispor’un orta saha oyuncusu Laszlo Benes, “Türkiye’de iz bırakmayı çok fazla isterim. Filip Holos-

ko, Martin Skrtel ve Marek Hamsik gibi oyuncular Türkiye’de oynadılar. Taraftarlar tarafından tanınıyorlar” dedi.

Niğde’de yaşayan 46 yaşındaki Levent 
Koç, zirve kayıt platformu summit-
book verilerine göre son 3 yılda dün-

yada zirveye en çok tırmanan sporcu oldu.
Dağcılığa askerlik yaptığı Hakkari Çu-

kurca’da merak salan Koç, Niğde’nin Ala-
dağlar ile Bolkar Dağları başta olmak üzere 
Türkiye ve yurt dışında birçok dağa tırmandı.

Koç, 2023’te 81, 2024’te cumhuriyetin 
101. yılına ithafen 101, 2025’te ise 70 zirve-
ye tırmanarak 3 yıl üst üste dünya karmasın-
da birinciliği elde etti.

Dağcı Levent Koç, dağcılık sporunu pro-
fesyonel olarak 6 yıldır yaptığını söyledi.

Niğde’nin dağcılık anlamında zengin 
olduğuna dikkati çeken Koç, Çamardı ilçe-
sindeki Aladağlar’a birçok kez tırmandığını 
ifade etti.

Koç, her hafta sonu tırmanış faaliyeti 
yaptığını belirterek, buna bağlı olarak dağ-
cılık anlamında kendini geliştirdiğini dile 
getirdi.

Türkiye ve yurt dışında birçok dağa tır-
mandığını vurgulayan Koç, şöyle konuştu:

“Türkiye’nin en yüksek ilk 3 zirvesi Ağrı, 
Süphan ve Cilo dağlarına tırmandım. Ala-
dağlar’da bir yılda yaklaşık 80-90 zirve ya-
pıyoruz. 2024’te 101 zirve yaptık. Rekor bir 
zirve sayısı oldu. Gürcistan’a, Nahçıvan’a, 
Azerbaycan’a ve İran’a gittim, buralarda da 
zirve yaptık. Gürcistan Kazbek Dağı, İran’da 
Demavend Dağı, Azerbaycan’da Şahdağ’ı ve 
Nahçıvan’da Haça Dağı’na çıktım. Üç yıldır 
summitbook zirve kayıt platformunda dünya 
karmasında birinci oluyorum. 2023’te 81 zir-
veyi, 2024’te cumhuriyetin 101. yılında 101 
zirveyi ve 2025’te de 70 zirveyi tamamlamış 
bulunuyorum.”

Levent Koç, bundan sonraki hedefinin 
yurt dışındaki başka zirvelere tırmanmak ol-
duğunu aktardı.

Rusya’daki Elbruz Dağı’na çıkmayı he-
deflediğini anlatan Koç, “Kısmet olursa de-
vamında 7 ve 8 binlik zirvelere çıkmayı he-
defliyorum. Aladağlar ve Bolkar Dağları’nda 
kayıtlı ilk rota programlarını oluşturduk. 
Bunu da zaten ülkemizdeki dağcılara yol 
göstersin, kolay çıkış sağlasınlar diye yap-
tık. İnşallah bu rotalar arkadaşların işlerine 
yarar. Dağcılık ekstrem bir spor. Herkesin 
yapmasını bekleyemeyiz ama insanlara tav-
siyem mümkün olduğu kadar dağa olmasa 
bile doğaya çıkmaları. Gerekirse günübirlik 
doğa yürüyüşlerine katılarak zamanlarını boş 
geçirmemelerini tavsiye ederim.” ifadelerini 
kullandı.

Koç, dağcılık sporunu çok sevdiğini be-
lirterek, bu alanda daha çok rota ekleyip kat-
kı sunmak istediğini sözlerine ekledi.    (AA)

Dağcılık tutkunu
sporcu, son 3 yıldır 

dünyada zirveye en çok 
tırmanan dağcı oldu

İzmir’de 5 yıl önce tekvandoya başlayan 
15 yaşındaki milli sporcu Elif Esmira 
Özdirim, geçen yıl Türkiye ve Avrupa’da 

çıktığı tüm müsabakaları kazanarak Avrupa 
sıralamasında ilk sıraya yükseldi. Başarılı 
sporcu, bu yıl milli takıma girerek yeniden 
Avrupa ve dünya şampiyonluklarını kazan-
mayı hedefliyor. Kentte 10 yaşında ailesinin 
yönlendirmesiyle tekvandoya başlayan Elif 
Esmira, 5 yılda kendinden büyük milli spor-
cularla antrenman yaparak şampiyonalara 
hazırlandı.

Geçen yıl mart ayında Türkiye şampiyo-
nu olan Elif Esmira, 6-8 Kasım tarihlerinde 
Yunanistan’da düzenlenen Yıldızlar Avrupa 
Şampiyonası’nda birinci oldu.

Sırbistan’da gerçekleştirilen Avrupa Tek-
vando Grand Prix yarı finalinde de şampiyon 
olan Elif Esmira, turnuvanın Bosna Hersek’te 
gerçekleştirilen finalinden de şampiyonlukla 
döndü. Türkiye ve Avrupa’da çıktığı tüm mü-
sabakaları kazanan Elif Esmira, Avrupa’nın 
en iyi tekvandocularının yer aldığı listede ilk 
sıraya yükseldi.

Elif Esmira Özdirim, mücadeleci yapısı 
ve bireysel sporlara ilgisinden dolayı 10 ya-
şında tekvandoya başladığını söyledi.

İlk olarak İzmir’de şampiyonalara katılıp 
dereceler elde ettiğini anlatan Elif, daha sonra 
Türkiye ve uluslararası şampiyonalarda birin-
cilikler elde ettiğini bildirdi.

Avrupa şampiyonluğuna ulaşmadan ay-
lar öncesinde antrenörünün kendisini, ‘Sen 
zaten Avrupa şampiyonusun’ diyerek motive 
ettiğini belirten Elif, “Avrupa’nın tüm ülke-
lerinden rakipler vardı. Avrupa şampiyonluğu 
için 5 maç yaparak finale kadar ilerleyip şam-
piyon oldum.” dedi.

Elif, en büyük hedefinin 2032 olimpi-
yatları olduğunu ifade ederek, “Bu yıl milli 
takıma girip yeniden Avrupa ve dünya şam-
piyonluklarını kazanmak istiyorum. Ailem bu 
süreçte bana çok fazla motivasyon kaynağı 
oldu. Beni hep desteklediler. Hep devam et-
mem için çok teşvik ettiler.” ifadelerini kul-
landı. Elif Esmira Özdirim’in antrenörü Ser-
kan Tok da öğrencisinin 18 milli sporcuyla 
aynı ortamda antrenman yaparak şampiyon-
luklara ulaştığını söyledi.

Sporcusuna çok güvendiğini anlatan Tok, 
şöyle devam etti: “Esmira’ya ‘Sen bir Avru-
pa şampiyonu gibi yaşa, her antrenmandan 
çıkarken kendine bunu hatırlat’ dedim. Avru-
pa şampiyonu olduğunda ‘Hocam demiştiniz 
ve şampiyon oldum’ dedi. Bu sadece böyle 
1 yılda kazandığımız bir şey değil. Aslında 
4-5 yıllık emeğinin sonucunda çıkmış bir şey. 
Avrupa Şampiyonası finalinde yendiğimiz 
rakibimiz Yunan’ı, Avrupa’nın en büyük or-
ganizasyonlarından biri sayılan Grand Prix 
organizasyonunda da yendik. Gran Prix 2 se-
viyede yapıldı yarı final ve final olarak. Esmi-
ra her ikisinde de şampiyon oldu.”         (AA)

Tekvandoda Avrupa’da 
zirveye çıkan Elif’in hedefi 

başarısını sürdürmek
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Duygusal 
derinliği olan konularda kendinizi 
daha cesur hissedecek, kriz yönetme 
becerinizle çevrenizde güven uyan-

dıracaksınız. İçsel korkularınızla yüzleşmek ve 
bunları dönüştürmek adına güçlü bir motivasyon 
taşıyorsunuz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Karşınız-
daki kişilerin motivasyonlarını daha 
iyi anlama ve stratejik adımlar atma 
kapasiteniz oldukça yüksek. Uyum 

yakalamak için esneklik göstermek yerine, ger-
çekçi temellere dayanan bir diyalog kurmayı ter-
cih edeceksiniz.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Ça-
lışma hayatınızda ve günlük rutinleri-
nizde detaylara olan hakimiyetiniz ar-
tıyor. Yarım kalmış işleri tamamlamak 

veya verimliliğinizi engelleyen alışkanlıkları dö-
nüştürmek için uygun bir dönemdesiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Kendinizi ifade ederken daha kararlı 
ve etkileyici bir tavır sergileyecek, il-
ginizi çeken hobilerinize derinlemesi-

ne odaklanacaksınız. Sevdiklerinizle kurduğunuz 
bağlarda samimiyet ve güven arayışınız ön plan-
da yer alıyor.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Aile 
içi dinamikler ve ev hayatınızla ilgili 
konular gündeminizi meşgul ediyor. 
Yaşam alanınızda köklü bir değişim 

yapma isteği duyabilir veya geçmişten gelen me-
seleleri kalıcı olarak çözüme kavuşturabilirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Zihin-
sel kapasiteniz ve iletişim becerileriniz 
bugün oldukça keskin bir hal alıyor. 
Yakın çevrenizle kurduğunuz diyalog-

larda ikna edici bir dil kullanabilir, önemli anlaş-
malar veya projeler üzerine yoğunlaşabilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Kendi ye-
teneklerinize olan inancınız artarken, 
harcamalarınızda daha kontrollü ve ka-
rarlı bir tutum sergileyeceksiniz. Sahip 

olduğunuz kaynakları daha verimli kullanmak 
adına yaptığınız analizler, uzun vadede istikrar 
getirecektir.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Ka-
rarlılığınız ve etkileyici duruşunuzla 
çevrenizdeki insanların dikkatini üze-
rinizde topluyorsunuz. Hayatınızda 

yapmak istediğiniz yenilikler için gereken içsel 
gücü kendinizde bulacak ve cesur adımlar ata-
caksınız.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Ruhsal 
olarak bir içe dönüş ve değerlendir-
me süreci yaşıyorsunuz. Arka planda 
yürüttüğünüz planlar veya kendinize 

sakladığınız fikirler, gelecekteki atılımlarınız için 
sağlam bir zemin hazırlıyor. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Sosyal 
çevrenizdeki etkinliğiniz ve toplumsal 
hedefleriniz ön plana çıkıyor. Arkadaş 
grupları içinde güven veren bir liderlik 

sergileyebilir, ortak projelerde belirleyici roller 
üstlenebilirsiniz. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Kariyeri-
niz ve toplum önündeki duruşunuzla 
ilgili önemli sorumluluklar alabilir-
siniz. Mesleki alanda gösterdiğiniz 

titizlik ve stratejik yaklaşımlar, otorite figürleri 
tarafından takdirle karşılanacaktır. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Hayata 
bakış açınızı genişletecek yeni dene-
yimlere ve bilgilere açık olduğunuz 
bir dönemdesiniz. Uzak yolculuklar, 

yüksek öğrenim veya hukuki meselelerde kalıcı 
ve somut adımlar atma potansiyeliniz yüksek

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Pelin Karahan ve Tuna Kırlı’nın baş-
rollerini paylaştığı, modern ilişkilerin 
kusursuz vitrinine cesur bir ayna tutan 

“Kaç Para Bi Fön?”, Orbit Production House 
yapımıyla 21 Ocak’ta DasDas’ta prömiyer ya-
parak ilk kez seyirciyle buluşuyor. Ekranların 
sevilen yıldızı Pelin Karahan, kariyerinin en 
iddialı sahne performanslarından biriyle tiyat-

ro sahnesine adım atarken; ona, oyunun yaza-
rı ve yönetmeni, tiyatro dünyasının usta ismi 
Tuna Kırlı eşlik ediyor.          (Haber Merkezi)

Pelin Karahan sahneye indi, maskeler düştü

Kanun virtüözü Ahmet Baran’ın şefliğindeki “İyi-
lik Korosu”, Türk sinemasının usta oyuncuların-
dan Türkan Şoray ile Ankara’da konser verdi.

Farklı mesleklerden gönüllüleri buluşturan koro, 
“İyiliğin Sultanı Turnesi” kapsamında CSO Ada Ankara 
Ziraat Bankası Ana Salon’da sahne aldı.

Kanun virtüözü Ahmet Baran’ın şefliğindeki koroya, 
Türk sinemasının önemli ismi Türkan Şoray eşlik etti.

Türkan Şoray’ın oynadığı filmlerden kesitler sunu-
lan konserde, bu filmlerdeki çeşitli şarkılar da seslen-
dirildi. 

Konsere, Devlet Opera ve Balesi Genel Müdürü Tan 
Sağtürk, Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner 
de katıldı.

“ANKARA GELINIYIM ONUN IÇIN                       
HER GELIŞIMDE ANILARIM TAZELENIR”
Türkan Şoray, Ankara’da bulunmaktan duyduğu 

mutluluğu dile getirerek, “Şu an bir rüya alemindeyim, 
rüya görüyor gibiyim. Bu havada dışarısı çok soğuk ama 
sizler buradasınız, sıcacık sevginizi gönderiyorsunuz 
bana. Ne mutlu bana, çok teşekkür ediyorum.” ifadele-
rini kullandı.

Ankara’ya her gelişinde duygulandığını belirten 
Şoray, “Öncelikle Ata’mız burada olduğu için ve ben 
kızım Yağmur’u Hacettepe Üniversitesi Hastanesi’nde 
kucağıma aldım, yani Ankara geliniyim onun için her 
gelişimde anılarım tazelenir.” dedi.

Şoray, düzenlenen konserin kendisi için çok özel bir 
anlam taşıdığını vurgulayarak, “Bu akşam dışarısı çok 
soğuk ama içimizi çok ısıtan, değerli kanun ustası ve 
virtüöz Ahmet Baran ile çok güzel bir gece olacağına 
inanıyorum.” diye konuştu.

Kariyeri boyunca 200’ün üzerinde filmde rol aldığını 
hatırlatan Şoray, sinemanın çok yönlü bir sanat dalı ol-
duğunu belirterek, “Komedi, dram, sosyal içerikli ya da 
şarkılı filmler, ben çoğunlukla toplumsal içerikli filmler 
yapmak istesem de bana çoğunlukla şarkıcı rolleri teklif 
edilirdi. ‘Sahneye yakışıyorsunuz ne yapalım’ diyorlar-
dı, ben de şarkı söylemeyi sevdiğim için ve sahne kıya-

fetleri çok hoş olduğu için genellikle kabul ederdim.” 
ifadelerini kullandı.

Türkan Şoray, bazı filmlerin kendisi için ayrı bir yere 
sahip olduğunu belirterek, “Dövüş filminde yönetmen-
lik yaptım, Almanya’ya giden iş gücünü anlatan çok 
gerçekçi bir hikayeydi. O film için ‘Hasretinle Yandı 
Gönlüm’ şarkısı yapıldı. Vesikalı Yarim filmi için de 
‘Kalbimi Kıra Kıra’ bestelendi. Bu akşam bunları birlik-
te dinleyeceğiz.” diye konuştu.

Ahmet Baran ile tanışma anısını da paylaşan Şoray, 
“Evime geldiğinde önce yadırgadım ama kanun çalma-
ya başlayınca büyülendim. İçtenlikle ve tutkuyla ya-
pılan her şey çok başarılı oluyor. Kendilerini yürekten 
kutluyorum.” dedi. Gecede Türkan Şoray’ın rol aldığı 
unutulmaz filmlerden kesitler izleyiciyle buluşturulur-
ken, koro tarafından “Alyazmalım, Hasretinle Yandı 
Gönlüm, Duydum Ki Unutmuşsun” isimli eserlerin de 
yer aldığı 22 parça seslendirildi.		           (AA)

“İyilik Korosu” Başkent’te
sanatseverlerle buluştu

Farklı mesleklerden gönüllüleri buluşturan koro, “İyiliğin Sultanı Turnesi” kapsamında CSO Ada Ankara Ziraat Bankası 
Ana Salon’da sahne aldı. Kanun virtüözü Ahmet Baran’ın şefliğindeki koroya, Türk sinemasının önemli ismi Türkan Şoray 

eşlik etti. Türkan Şoray’ın oynadığı filmlerden kesitler sunulan konserde, bu filmlerdeki çeşitli şarkılar da seslendirildi.

Ziynet Sali, Londra konserinde dinle-
yicilerine büyük bir sürpriz yaparak 
ilk kez seslendirdiği “Kıbrıs Güzeli” 

adlı şarkısını müzikseverlerle buluşturdu. 
Konserde yoğun ilgi gören şarkı, kısa süre-
de sosyal medyada da en çok konuşulanlar 
arasına girdi.

Kendisi için özel olarak yazılan “Kıbrıs 
Güzeli”, Türkçe ve İngilizce sözleriyle dik-
kat çekerken, şarkının söz ve bestesine imza 
atan Tamer de vokaliyle Ziynet Sali’ye eşlik 
ediyor. Ziynet Sali & Tamer ‘Kıbrıs Güzeli’ 
şarkısı çıktığı an itibariyle tüm dijital plat-
formların listelerinde ilk sırada yer aldı.

(Haber Merkezi)

Kıbrıs güzeli
 Ziynet Sali

Tarihi tıp kültürüne ışık tutmayı ve sanatın iyileştirici 
gücünü ele almayı amaçlayan “Tıp, Geçmişten Günü-
müze, Geleneksel Dijitale, Doğadan Mekana Kültür 

ve Sanat Sempozyumu” bugün Ankara’da başlayacak.
Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Kurulu ile 

Sağlık Bakanlığınca düzenlenen “Tıp, Geçmişten Günümü-
ze, Geleneksel Dijitale, Doğadan Mekana Kültür ve Sanat 
Sempozyumu”, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
eşi Emine Erdoğan’ın katılımıyla, bugün ve yarın Başkentte 
gerçekleştirilecek.

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi Millet Kütüphanesi Kon-
ferans Salonu’nda düzenlenecek sempozyumun açılışında, 
Emine Erdoğan’ın yanı sıra Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu ve Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Kurulu 
Başkanvekili Prof. Dr. İskender Pala konuşma yapacak.

Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Kurulu, 
hem toplumda hem bürokraside kültür sanat algısını yüksel-
tebilmek için 11 Bakanlık ile yıl boyunca sürecek 11 ayrı 
sempozyum düzenleme kararı almıştı. Sempozyumun ilki, 
2025’in “Aile Yılı” olması sebebiyle Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı ile düzenlenmişti.

Sempozyum dizisinin ikinci ayağı olan “Tıp, Geçmişten 
Günümüze, Geleneksel Dijitale, Doğadan Mekana Kültür ve 
Sanat Sempozyumu” sağlığın özüne insanı, kültürü ve sanatı 
yerleştirmeyi amaçlıyor.

Sempozyumda, “Tıbbın Kültürel Temelleri ve Şifa Me-
kanları”, “Türk Tıbbı ve Sanat”, “Geleceğin Şifası: İnsan, 
Teknoloji ve Bütüncül Sağlık”, “Doğanın Bilgeliği”, “Şifa-
nın Beşeri ve Sanatsal Boyutu: Anlatılar, Anlam ve İyileş-
me”, “Şifanın Ritmi: Sanat Terapi ve İş Yerinde İyilik Hali” 
başlıklı oturumlar yapılacak.

Prof. Dr. İsmail Hakkı Aydın, Prof. Dr. Necdet Ünüvar, 
Prof. Dr. Sinan Canan’ın aralarında bulunduğu konuşma-
cıların katılacağı sempozyumun, milli tıp anlayışına katkı 
sunması hedefleniyor. Her oturumda, disiplinler arası çalış-
malarıyla dikkati çeken, alanında uzman akademisyenler ve 
bürokratlar, tıp alanına farklı perspektiften yaklaşacak.

Sempozyumda, zengin Anadolu coğrafyasının şifa kay-
naklarından Türk tıbbının köklü geçmişinde var olan şifaha-
nelerine, Sağlık Bakanlarının sanata verdiği destekten sağlık 
müzelerine kadar çok yönlü bir bakış açısı ortaya konulacak.

SANAT TERAPISININ IŞ YERLERINE                         
KAZANDIRILMASI ILK KEZ ELE ALINACAK
Sempozyumda, Türk şifa kültürünün temel unsurların-

dan musikiden başlayarak çağdaş sanata uzanan sanatla iyi-
leşme hali değerlendirilecek, yoğun çalışma hayatında özel-
likle ağır travmalar ve risk içeren iş kollarında rehabiliteye 
olanak sağlayacak sanat terapisinin iş yerlerine kazandırıl-
ması da bakanlık düzeyinde ilk kez ele alınacak.	  (AA)

Tıp, Kültür ve Sanat Sempozyumu 
bugün Ankara’da başlayacak

Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Kurulu ile Sağlık Bakanlığı
tarafından düzenlenen “Tıp, Geçmişten Günümüze, Geleneksel Dijitale, Do-

ğadan Mekana Kültür ve Sanat Sempozyumu”, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın katılımıyla, Ankara’da gerçekleştirilecek

Eskişehir’de film yapımcılığıyla uğraşan Muhammet 
Oğuzhan Kadıoğlu ile Sefa Poyraz, kentte film pla-
tosu oluşturulmasını istiyor. Muhammet Oğuzhan 

Kadıoğlu, yaptığı açıklamada, Eskişehir’in bir kültür sanat 
şehri olduğunu söyledi. Bu kapsamda kendilerinin de kentte 
çeşitli film projeleri hayata geçirdiklerini dile getiren Ka-
dıoğlu, şunları kaydetti: “Bu süreçte sinemacılık anlamın-
da Eskişehir’in potansiyelinin yüksek olduğunu fark ettik. 
Gerek ulaşım kolaylığı gerekse kent yapısı nedeniyle böyle 
bir avantaja sahip. Ayrıca burada genç ve dinamik isimler 
var. Bu sebeple Eskişehir’in, Türkiye’nin sinema endüstri-

sinde bir plato olabileceğini düşünüyoruz ve bununla ilgili 
yetkililerden yardım istiyoruz.” Sefa Poyraz da çalışmaları 
süresince kentte bir film platosunun eksikliğini hissettikle-
rini belirtti. Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Eskişehir Bü-
yükşehir Belediyesi yetkililerinden bu konuya ilişkin destek 
beklediklerini aktaran Poyraz, şu ifadeleri kullandı: “Destek 
olurlarsa daha sağlıklı işler çıkaracağımıza ve şehrimizi sa-
natsal faaliyetler anlamında daha ön plana koyabileceğimi-
ze inanıyoruz. Şehrimizde daha güzel işler olsun istiyoruz. 
Daha yeni ve güzel projeler üretmemiz için de bu açığımızın 
giderilmesini talep ediyoruz.”                                         (AA)

Eskişehirli yapımcılar kentte film platosu oluşturulmasını istiyor
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